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HAMZA MERCANOĞLU

MHP’DE YENIDEN YAPILANMA VE 
GAZIANTEP’TE YENI DÖNEM

n SAYFA 10

'YAPAY ZEKA YENI 
GÜVENLIK AÇIKLARI 
ORTAYA ÇIKARIYOR’

n İstanbul’da Beşiktaş ile Fenerbahçe arasında 
oynanan futbol müsabakası için karaborsa bilet 
satışı yapıldığı iddiasıyla başlatılan soruşturmada 
gözaltına alınan 14 şüphelinin 5’i tutuklandı. n 7’DE

n Milli İstihbarat Akademisi (MİA) tarafından hazır-
lanan raporda yapay zekanın yeni güvenlik açıkları 
ortaya çıkardığı belirtilerek, siber risklere karşı kısa, 
orta ve uzun vadeli hedefler belirlendi. n 7’DE

BU “SIVRISINEK” 
BAŞKA SIVRISINEK
n Baykar tarafından geliştirilen yeni nesil 
kamikaze İHA K2 ve dolanan mühimmat 
Sivrisinek, Keşan’da gerçekleştirilen demo 
faaliyetinde geleceğin muharebe konseptini 
sergiledi. n OĞUZ ŞAYİR’İN HABERİ 7’DE

HARAMZADEYE 
ACIMAK YOK

n  Operasyon kapsamında eski başkanın 
yanı sıra başkan vekilleri, başkan yardım-
cıları, encümen üyeleri, birim müdürleri ve 
teknik personelin de aralarında bulunduğu 
geniş bir yapı hedef alındı. Belediyeye ait 
ihale evraklarına el konulurken yapılan 
aramalarda ruhsatsız silahlar ele geçirildi; 
soruşturmanın derinleşerek yeni gözaltı ve 
adli işlemlerle genişleyebileceği belirtiliyor.
n ZAFER ÇALIŞKAN’IN HABERI 10’DA

31 MART 2026 SALI YIL:  11    SAYI:  4017  GÜNLÜK SİYASİ GAZETE                           FİYATI: 7,00 TL

     
 

n İçişleri Bakanlığı, trafik kanunuyla ilgili ya-

pılan düzenlemeler hakkında, sahte plakalara 

1 Nisan’dan itibaren 140 bin lira ceza yazıla-

cağını belirterek, “Cezalara erteleme yok" 

açıklaması yaptı. n 7’DE

n Emniyet Genel Müdürlüğü KOM Başkanlığı ve 

EUROPOL işbirliğiyle, İtalya, Polonya, Fransa, Bir-

leşik Krallık ve İsviçre kolluk kuvvetleri tarafından 

"Baybaşin" adıyla bilinen suç örgütüne operasyon 

yaptı. Türkiye ve Avrupa’yı zehirleyen Baybaşinle-

rin para kaynaklarına ağır darbe vuruldu. n 7’DE

SAHTE PLAKAYA
CEZA ERTELEMESI YOK

BAYBAŞIN 
OPERASYONU

ITALYA'DA 3 DAKIKADA 

9 MILYON EUROLUK 

MÜZE SOYGUNU

TRUMP IRAN’INTRUMP IRAN’IN  
PETROLÜNÜ ISTIYORPETROLÜNÜ ISTIYOR

TÜRKIYE 5G’YE GEÇIYOR
81 ILDE DIJITAL SIÇRAMA BAŞLIYOR
Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir 

Uraloğlu açıkladı: Türkiye, 32 yıllık mobil 

iletişim yolculuğunda yeni bir eşiğe ulaştı. 

 BAKAN ÇIFTÇI 

 RAKAM RAKAM 

 AÇIKLADI 

SENiN HIRSIZIN
BENiM HIRSIZIM YOK
İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi, 31 Mart sonrası tabloyu açıkladı: 472 AK Partili, 

217 CHP’li, 78 MHP’li, 16 DEM’li belediye hakkında soruşturma açıldı. “AK 

Partililere dokunulmuyor” iddialarına rakamlarla yanıt verdi: “Bunlar ne?”

n  Yerel seçimlerin ardından bele-

diyelere yönelik denetim sürecinin 

bilançosu ortaya çıktı. İçişleri 

Bakanı Mustafa Çiftçi’nin açıkla-

dığı verilere göre, geçen sürede 

toplam 1048 belediye hakkında 

soruşturma başlatıldı. Rakamlar, 

soruşturmaların yüzde 45’inin 

AK Partili belediyeleri kapsadığını 

gösterirken, farklı partilerden be-

lediyelerin de süreçte yer alması 

“denetimde parti ayrımı yok” 

yorumlarını beraberinde getirdi.

n ZAFER ÇALIŞKAN’IN HABERİ 10’DA

EN ÇOK
 SORUŞTURMA 

AK PARTILI 

BELEDIYELERE

n AK Parti: 472

n CHP: 217
n MHP: 78
n DEM Parti: 16

IDDIALARA BELGELI YANIT: “BUNLAR NE?”

n Bakan Çiftçi, bazı çevrelerde dile 

getirilen “tek taraflı denetim” eleşti-

rilerine sert çıktı. Açıklanan tabloyla 

birlikte, soruşturmaların geniş bir 

siyasi yelpazeye yayıldığı vurgulandı. 

Denetimlerin, yerel yönetimlerde 

şeffaflık ve hesap verebilirliği artır-

maya dönük olduğu ifade edildi.

ETIMESGUT BELEDIYESI’NE ZIMMET SORUŞTURMASI

n  Sayıştay Başkanlığı tarafından 

Etimesgut Belediye Başkanlı-

ğı bünyesinde yapılan 2025 yılı 

hesap ve işlemlerine ilişkin olağan 

denetimler sırasında tespit edilen 

usulsüzlükler üzerine başlatılan 

soruşturma kapsamında 4 şüpheli 

gözaltına alındı. n 7’DE

BÖCEK’IN DANIŞMANI GÖZALTINDA
n İstanbul Büyükşehir Belediyesi’ne yönelik rüşvet 

ve yolsuzluk soruşturması kapsamında, görevden 

uzaklaştırılan Antalya Büyükşehir Belediyesi eski 

Başkanı Muhittin Böcek’in Başdanışmanı Cem Oğuz 

ile belediye çalışanı Buse K. gece saatlerinde evlerin-

de gözaltına alındı. Gece saatlerinde düzenlenen eş 

zamanlı operasyonda gözaltına alınan 2 ismin işlem-

leri için İstanbul’a nakledileceği öğrenildi. n 7’DE

DÜNYA KUPASI ÖNCESI 

EN KRITIK VIRAJ

KALP MASAJIYLA 

HAYATA DÖNDÜ
n Kuzey Marmara Otoyolu’nda polis 

servis minibüsünün karıştığı kazada 30 

kişi yaralandı. İstanbul Valiliği, kazada 

şehit olduğu belirtilen polis memuru-

nun hastanede kalp masajıyla hayata 

döndüğünü açıkladı. n 3’TE

n  Parma yakınlarındaki Magnani Rocca 

Vakfı’na giren maskeli dört kişi, değeri 9 

milyon euroyu bulan üç tabloyu yalnızca üç 

dakikada çaldı. Alarm sistemi daha büyük 

bir soygunu engelledi.  n 6’DA

“AMERIKAN HALKI 
ISRAILLI KRALLARDAN 

YORULDU”

n   İran Cumhurbaşkanı Mesud Pezeşkiyan, 

ABD genelindeki “Krallara Hayır” protestolarına 

ilişkin, "Amerikan halkı ‘önce İsrail’ politikaları 

nedeniyle öfkeli. Amerikan demokrasisini yöne-

ten İsrailli krallardan yoruldular" dedi.

İran Meclis Başkanı Muhammed Bakır Galibaf da 

Trump karşıtı gösterilere ilişkin, "47 yıl önce başlat-

tığımız partiye hoş geldiniz. Krallara hayır. İran halkı 

bu mesajı takdir ediyor" ifadelerini kullandı. n 6’DA

IRAN HALKI TAKDIR EDIYOR

nn Donald Trump, ABD’nin  Donald Trump, ABD’nin 

Orta Doğu’ya binlerce asker 
Orta Doğu’ya binlerce asker 

sevk ettiği bir dönemde, sevk ettiği bir dönemde, 

“İran’ın petrolünü almak” “İran’ın petrolünü almak” 

istediğini ve Hark Ada-istediğini ve Hark Ada-

sı’ndaki ihracat merkezine sı’ndaki ihracat merkezine 

el koyabileceğini söyledi. el koyabileceğini söyledi. 

Trump, “Dürüst olmak ge-Trump, “Dürüst olmak ge-

rekirse benim en çok iste-rekirse benim en çok iste-

diğim şey İran’ın petrolünü diğim şey İran’ın petrolünü 

almak ama ABD’deki bazı almak ama ABD’deki bazı 

aptal insanlar ‘Bunu neden aptal insanlar ‘Bunu neden 

yapıyorsun?’ diyor. Esas yapıyorsun?’ diyor. Esas 

onlar aptal insanlar” dedi.onlar aptal insanlar” dedi.

n n OĞUZ ŞAYİR’İN OĞUZ ŞAYİR’İN 

HABERİ 6’DAHABERİ 6’DA

ARTIŞ EN FAZLA 
AVRUPA'YI VURACAK
n Hürmüz Boğazı'nda uzun sürecek 

bir kesinti petrol fiyatlarını varil ba-

şına 150 doların üzerine taşıyabilir. 

Bu durumun enflasyonu artırarak 

özellikle enerjiye daha bağımlı olan 

Avrupa ekonomisini daha sert etki-

lemesi bekleniyor. n 6’DA

SAYFA 11’DE

n  Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 

Erdoğan’ın katılımıyla bugün Cum-

hurbaşkanlığı Külliyesi’nde yapılacak 

törenle 5G resmen devreye giriyor. 

1 Nisan’dan itibaren 81 ilde kademeli 

geçiş başlayacak, iki yıl içinde tüm 

yurtta yaygınlaşacak.Türkiye, ileti-

şimde çağ atlatacak dev adımı atıyor. 

1994’te ilk GSM sinyaliyle başlayan 

mobil serüven, şimdi 5G ile zirveye 

taşınıyor. Bugün Beştepe’de verile-

cek sinyalle birlikte Türkiye, yüksek 

hız ve düşük gecikme teknolojisinde 

yeni bir döneme girecek.  n 10’DA

Halfeti Belediyesi’ne yönelik rüşvet ve ihale soruşturmasında aralarında eski başkanın 
da bulunduğu 49 kişi gözaltına alındı. AK Partili eski başkanın da dosyada yer alması, 

yargının delile dayalı ve ayrım gözetmeyen yaklaşımını yeniden gündeme taşıdı.

n İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi, 
belediyelerde kamu kaynak-
larını yağmalayanlara iltimas 
gösterilmeyeceğini açıklamış, 
Yenidevir bunu manşetinden 

duyurmuştu. Adalet Bakanı 
Akın Gürlek de konuyla ilgili 
“Savcı dosyanın kapağındaki 
isme değil, dosyanın içindeki 
delile bakar” demişti

METROPOLDE DE KIRSALDA DA MÜCADELEMETROPOLDE DE KIRSALDA DA MÜCADELE

BIN KIŞIYE BIR RÜŞVETÇI DÜŞÜYOR
n Yaklaşık 49 bin nüfuslu 
Halfeti’de yürütülen soruş-
turmada 49 kişinin gözaltına 
alınması, dikkat çekici bir tablo 
ortaya koydu. Basit bir hesapla il-
çede her 1000 kişiye bir “rüşvet” 

şüphelisi düşüyor. Bu sadece 
rakamların ortaya koyduğu ironik 
bir oran. Ancak soruşturmanın 
ulaştığı boyut, yerel yönetimler-
de şeffaflık ve denetimin önemini 
bir kez daha gündeme taşıyor.

İŞE GITMEYEN PERSONELE İŞE GITMEYEN PERSONELE 
23 AY MAAŞ ÖDENMIŞ23 AY MAAŞ ÖDENMIŞ

n Mersin Yenişehir Belediyesi’ne yönelik düzenlenen biri baş-
kan yardımcısı 12 şüphelinin tutuklandığı operasyonda yurt 
dışına giden bir personelin dönmediği 23 ay süreyle de maaş 
olarak 555 bin TL ödendiği ortaya çıktı. n 7’DE

OKULLARDA 
GÜVENLiK 
TEDBiRLERi 
SIKILAŞTIRILIYOR

n  Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, Şanlıurfa 
ve Kahramanmaraş’ta meydana gelen 
okul saldırılarının ardından okullarda alına-
cak önlemlere ilişkin, “Dijital bağımlılık vb. 
risklere karşı velilerimize yönelik destek 
ve danışma hattını kısa süre içinde devre-
ye alıyoruz. Anne-babalarımızın çocuk-
larının maruz kaldığı dijital içerikleri daha 
yakından tanıması, riskleri daha erken fark 
etmesi ve gerektiğinde hızlı destek alabil-
mesi için yeni bir destek imkanı oluştura-
cağız” dedi. n 10’DA

KARABORSA BILET 
SORUŞTURMASINDA 
5 TUTUKLAMA“BOĞAZ ÜZERINDE“BOĞAZ ÜZERINDE  TAM KONTROLÜMÜZ VAR”TAM KONTROLÜMÜZ VAR”

ABD Başkanı Donald Trump, Hürmüz Boğazı’nda devam eden ablukaya değinerek, ABD Başkanı Donald Trump, Hürmüz Boğazı’nda devam eden ablukaya değinerek, 
"Boğaz üzerinde tam kontrolümüz var. Anlaşma yaparlarsa boğaz açılacak" dedi."Boğaz üzerinde tam kontrolümüz var. Anlaşma yaparlarsa boğaz açılacak" dedi.

MHP GAZIANTEP’TE TEŞKILAT FESHEDILDI: 
İL BAŞKANLIĞINA MEHMET SAIT KILIÇ ATANDI

Gaziantep siyasetinde son günlerin en çok ko-
nuşulan gelişmesi resmiyet kazandı. Milliyetçi 
Hareket Partisi (MHP) Gaziantep İl Teşkilatı, 
parti genel merkezi kararıyla feshedilirken, İl 
Başkanlığı görevine Mehmet Sait Kılıç atandı.
n   Kararı, MHP Genel Başkan Yardımcısı ve İstanbul 
Milletvekili E. Semih Yalçın sosyal medya platformu 
X üzerinden duyurdu. Yapılan açıklamada, teşkilatın 

parti tüzüğünün 52. ve 54. maddelerinin verdiği 
yetkiyle, 34. madde uyarınca feshedildiği 

belirtildi. Yalçın açıklamasında şu ifade-
lere yer verdi: “Milliyetçi Hareket Partisi 
Gaziantep İl Teşkilatı, parti tüzüğümü-
zün 52. ve 54. maddelerinin tanıdığı 
yetkiye istinaden, tüzüğümüzün 34. 
maddesi uyarınca feshedilmiştir. Yine 
aynı maddelerin verdiği yetki çerçeve-
sinde, Milliyetçi Hareket Partisi Gazi-
antep İl Başkanlığı görevine Mehmet 
Sait Kılıç atanmıştır. Kamuoyuna 
saygıyla duyurulur.”
￼

KULİS İDDİALARI GERÇEĞE DÖNÜŞTÜ
n Son günlerde Gaziantep 
kulislerinde yoğun şekilde 
konuşulan görev 
değişikliği iddiaları, 
bu açıklamayla 
birlikte doğrulan-
mış oldu. Mevcut 
İl Başkanı Mus-
tafa Bozgeyik’in 
görevden alınacağı 
ve yerine Mehmet 
Sait Kılıç’ın getirileceği 
yönündeki söylentiler, 
resmi karar ile netlik kazandı.
MEHMET SAIT KILIÇ KIMDIR?

Gaziantep kamuoyunun yakın-
dan tanıdığı bir isim olan Mehmet 
Sait Kılıç, uzun yıllara dayanan 
siyasi ve bürokratik tecrübesiyle 
dikkat çekiyor. Kılıç, 10 yıl boyunca 

Oğuzeli Belediye Başkanlığı görevini 
yürüttü. Bu süreçte ilçede hayata 

geçirilen projelerle ekono-
mik, sosyal ve kültürel 

gelişime katkı sağla-
dığı değerlendiriliyor. 
Belediye başkanlığı 
öncesinde Milli Eğitim 
Bakanlığı bünyesinde 

müfettiş olarak görev 
yapan Kılıç, üniversite 

yıllarından itibaren MHP 
teşkilatlarında aktif rol aldı.

TEŞKILATTA YENI DÖNEM
Kılıç’ın il başkanı olarak atan-

masıyla birlikte Gaziantep’te MHP 
teşkilatının yeniden yapılandırılması 
ve sahadaki etkinliğinin artırılması 
bekleniyor. Siyasi gözlemciler, bu 
değişimin yerel siyasette dengeleri 

etkileyebileceğine dikkat çekiyor. 
Özellikle yaklaşan siyasi süreçler ön-
cesinde yapılan bu hamlenin, teşkilat 
içinde yeni bir dinamizm oluşturması 
ve parti tabanında hareketlilik yarat-
ması öngörülüyor.
SOSYAL MEDYADA GENIŞ YANKI

Atama kararı kısa sürede 
sosyal medyada da gündem oldu. 
Gaziantep’teki siyasi aktörler ve 
vatandaşlar tarafından yapılan 
paylaşımlar, binlerce etkileşim aldı. 
Yeni il başkanı Mehmet Sait Kılıç’ın 
nasıl bir yol haritası izleyeceği ise 
merak konusu.

Gözler şimdi MHP Genel 
Merkezi’nin atama sonrası atacağı 
adımlara ve Gaziantep teşkilatında 
şekillenecek yeni yönetim kadrosu-
na çevrildi.

nn Savaşın dört ila altı hafta süre- Savaşın dört ila altı hafta süre-
ceği öngörüsünde bulunduğunu ceği öngörüsünde bulunduğunu 
ve altı haftanın sonunda İran ve altı haftanın sonunda İran 
ordusunun yok edilmiş olduğunu ordusunun yok edilmiş olduğunu 
söyleyen ABD Başkanı Trump, söyleyen ABD Başkanı Trump, 
“Bir takvim vermek istemiyo-“Bir takvim vermek istemiyo-
rum ama çok hızlı ilerleyecek. rum ama çok hızlı ilerleyecek. 

Boğazı açacağız. Şu anda kapalı Boğazı açacağız. Şu anda kapalı 
tutuyoruz. Boğaz üzerinde tam tutuyoruz. Boğaz üzerinde tam 
kontrolümüz var. Onlara kalsa, kontrolümüz var. Onlara kalsa, 
üç gün önce açmış olurlardı. Bize üç gün önce açmış olurlardı. Bize 
gelip “Boğazı açmayı kabul ede-gelip “Boğazı açmayı kabul ede-
ceğiz” dediler. Ekibim mutluydu. ceğiz” dediler. Ekibim mutluydu. 
Ben hariç herkes mutluydu. Bir Ben hariç herkes mutluydu. Bir 

dakika, Boğazı açarsak, bu onların dakika, Boğazı açarsak, bu onların 
günde 500 milyon dolar kazana-günde 500 milyon dolar kazana-
cağı anlamına gelir dedim. Bu işi cağı anlamına gelir dedim. Bu işi 
çözene kadar günde 500 milyon çözene kadar günde 500 milyon 
dolar kazansınlar istemiyorum. dolar kazansınlar istemiyorum. 
Bu yüzden, orayı kapalı tutan Bu yüzden, orayı kapalı tutan 
benim” dedi. benim” dedi. n 6’DA
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"Dünyadaki ve Türkiye’deki 
gelişmelere göre makroekonomik 

tahminlerimizi güncelleyeceğiz"

"CHP iyi olan ne varsa 
her zaman karşısında durmaya

 devam ediyor"

Cumhurbaşkanı 
Yardımcısı Cevdet 
Yılmaz, "Orta Vadeli 
Program her yıl Eylül 
ayında güncelleniyor. 
Eylül ayına geldiğimiz-
de bu etkileri de daha 
sıhhatli görme imkanı-
mız olacak. Dünyadaki 
ve Türkiye’deki geliş-
melere göre makroeko-
nomik tahminlerimizi 
güncelleyeceğiz"dedi.

Cumhurbaşkanı 
Yardımcısı Cevdet 
Yılmaz, TBMM’de 23 
Nisan Resepsiyonuna 
katıldı. Yılmaz, Merkez 
Bankası faiz kararına 
ilişkin, "Merkez Banka-
sının nasıl bir açıkla-
ma yapacağını Mayıs 
ayında göreceğiz. Orta 
Vadeli Program ise 
her yıl Eylül ayında 
güncelleniyor. Eylül 

ayına geldiğimizde bu 
etkileri de daha sıh-
hatli görme imkanımız 
olacak. Dünyadaki ve 
Türkiye’deki gelişme-
lere göre makroekono-
mik tahminlerimizi 
güncelleyeceğiz" dedi.

"Programda kesinti 
olacak mı?" sorusu üze-
rine Yılmaz, "Program-
da kesinti söz konusu 
değil. Programın 
genel çerçevesi belli o 
istikamette ilerliyoruz. 
Asıl olan programdır. 
Program doğruysa dış 
etkiler belli sürelerde 
programa olumlu veya 
olumsuz etkide bulu-
nabilirler. Siz prog-
ramınıza uyduğunuz 
sürece hedeflerinize 
ulaşırsınız" ifadelerini 
kullandı.

AK Parti Genel Baş-
kan Yardımcısı Faruk 
Acar, Gaziantep’teki 
23 Nisan töreninde 
CHP İl Başkanı Vakkas 
Açar ve beraberindeki 
grubun, çocuk mehte-
ran takımına sırtını 
dönmesi hakkında, 
"CHP iyi olan ne varsa 
her zaman karşısında 
durmaya devam edi-
yor" dedi.

AK Parti Genel Baş-
kan Yardımcısı Faruk 
Acar, CHP Gaziantep İl 
Başkanı Vakkas Açar 
ve beraberindeki gru-
bun, Çocuk mehteran 

takımına sırtını dön-
mesine tepki gösterdi. 
Acar sosyal medya 
hesabından yaptığı 
paylaşımda, "Bildi-
ğimiz CHP, ne tarihle 
barışıklar ne de de-
ğerlerle. CHP iyi olan 
ne varsa her zaman 
karşısında durmaya 
devam ediyor. Kendi 
milletine sırtını dön-
müş bir zihniyet bu. 
Türkiye’nin ruhunu da 
anlamıyorlar, milletin 
derdini de bilmiyorlar. 
Yazık, Türkiye’nin ana 
muhalefeti bu halde" 
ifadelerini kullandı.

Binali Yıldırım’a fahri 
doktora ünvanı verildi

Ardahan Üniversitesi tarafından, 
Türk Devletleri Teşkilatı Aksakallar Kon-
seyi Başkanı Binali Yıldırım ve Ak Sa-
kallar konseyi Azerbaycan temsilcisi Dr. 
Hasan Hasanov’a fahri doktora ünvanı 
verildi. Aşık Şenlik Kongre Merkezi’nde 
d zenlenen törene, Türk Devletleri teşki-
latı (TDT) AK Sakallar Konseyi Başkanı 
Binali Yıldırım’ın yanı sıra Ardahan 
Valisi Mehmet Fatih Çiçekli, AK Sakallar 
Konseyi Azerbaycan Temsilcisi Dr. Ha-
san Hasanov, AK Parti Ardahan Milletve-
kili Kaan Koç, Ardahan Belediye Başkanı 
Faruk Demir, Ardahan Üniversitesi 
Rektörü Öztürk Emiroğlu ile çok sayıda 
akademisyen ve öğrenci katıldı.

Saygı duruşu ve İstiklal Marşı ile baş-
layan tören müzik dinletisi ile devam 
etti. Rektör Prof. Dr. Öztürk Emiroğ-
lu bir konuşma yaptı. Konuşmaların 
ardından Rektör Emiroğlu tarafından 
Binali Yıldırım’a ve AK Sakallar kon-
seyi Azerbaycan temsilcisi Dr. Hasan 
Hasanov’a fahri doktora ünvanı verilip 
cübbe giydirildi.

"Şu anda Milli Dayanışma, "Şu anda Milli Dayanışma, 
Kardeşlik ve Demokrasi Komisyonu Kardeşlik ve Demokrasi Komisyonu 

çalışmalarını bitirmiştir"çalışmalarını bitirmiştir"
TBMM Başkanı Numan 

Kurtulmuş, Milli Dayanış-
ma, Kardeşlik ve Demokrasi 
Komisyonu’na ilişkin, "Şu 
anda komisyon çalışmalarını 
bitirmiştir" dedi.

TBMM Başkanı 
Kurtulmuş’un, ev sahipliğin-
de TBMM Tören Salonu’nda 
23 Nisan Resepsiyonu verildi. 
Kurtulmuş, Resepsiyonda ga-
zetecilerin sorularını cevapla-
dı. Kurtulmuş, Milli Dayanış-
ma, Kardeşlik ve Demokrasi 
Komisyonu’na ilişkin olarak 
21 toplantı yapıldığını belirte-
rek, "Partilerimizin temsilcisi 
arkadaşlarla nihai bir rapor 
ortaya çıktı. Bu raporda orta-

ya çıkan irade katılan bütün 
partilerin ittifakı oluşmuş bir 
rapordur. O iradede 6’ıncı ve 
7’inci bölümde dile getirilen 
önerilerin bir an evvel hayata 
yansıması gerekiyor. Şu anda 
komisyon çalışmalarını bitir-
miştir" ifadelerini kullandı.

Kurtulmuş, devletin 
güvenlik birimleri tarafından 
örgütün silah bıraktığının 
tespiti ve rapor edilmesi bek-
lentisi olduğunu söyleyerek, 
bunun zamana yayılmış oldu-
ğunu ifade etti. Kurtulmuş, 
"Beklentimiz bütün siyasi 
partilerin özellikle TBMM’de 
grubu bulunan siyasi parti-
lerin bu konuda yasal teklif-

lerini gerçekleştirmesi, parti 
grupları arasında müzakere-
lerin yapılması, neyin ne ol-
duğunun nasıl yapılacağının 
gerçekleştirilmesi ve Mecliste 
yasal çalışmanın yapılması-
dır" dedi.

Kurtulmuş, bir takvim 
olup olmadığına ilişkin 
soruya, "Bu işlerde komisyon 
kurulmadan daha takvim 
soruluyordu. Burada bir 
takvimden ziyade herkesin 
bu konuya görüşlerini tekzip 
etmiş siyasi partilerin bu 
konunun gerçekleştirilmesi-
dir. Buna göre de kamuoyuyla 
paylaşmalarıdır" cevabını 
verdi.

Peygamber Efendimizle 
Namaz Kılan İlk Sahabe

AYDANUR
ÇAKIR

Haydar-ı Kerrâr,  Şâh-ı 
Merdân, Ebu Turâp,  Ker-
remallahu Veche, İslam’ı 
ilk kabul eden genç, En 
Sevgili’nin (sav) kardeşi, 
ilmin kapısı Hz. Ali…

Kimi isimler kalemle 
müşerref olurken, kalem 
seni yazmakla şerefyâb 
olur Ya Ali!

 Günlerden o gündü 
ki Mescid-i Nebevi inşa 
ediliyor; Nebi (sav) Sa-
habeleriyle tuğlalarını 
diziyordu. Kardeş olma 
vakti gelmişti şimdi. 
Rivayet odur ki 50 Ensara 
50 Muhacir yahut 83’e 83 
Sahabe-i Güzin tek tek 
adları çağırılarak birbirl-
eriyle kardeş ilan edili-
yordu. O ise bir köşede 
heyecanla ve sabırla 
beklemedeydi. “Ben 
kimin kardeşi olacağım?”

Muhacirlerin adını 
söylüyordu evvela Resul; 
ardından ensarı..

- Musa’b. b. Umeyr – 
Ebu Eyyub el- Ensari!

-Selman-ı Farisi- 
Ebu’d- Derda!

-Bilal-i Habeşi- Ubey-
de b. Haris!

Derken uzayıp gitti 
liste.. O da ne? Ona 
kardeş olacak tek kişi 
kalmamış mıydı yoksa?

Biraz imtina ile 
yaklaştı Resule; “Ya 
Resulullah bu hal nedir 
böyle? Sehven bir hata mı 
işledim? Ben neden kim-
seye kardeş edilmedim?”

 Sessizce baktı Ne-
biler Nebisi o serçe 
kalbe. Tebessüm 
döküldü dudaklarından 
ve ardından  o bihemta 
cümle…

“Ali’mm! Ben seni 
kendim için sakladım. 
Senin kardeşin benim.”

Ahhh… Tek bu, 
yalnızca bu cümle yet-
mez mi dünya ve ahiret 
saadetini göklerde 
yaşamaya… Bu nasıl 
bir şereftir böyle Ya 
Ali? Dünya durdukça 
kıskanılmana kâfi değil 
mi?

Peygamber Efend-
imizin en sevdiği 
amcası Ebu Talip’in 
oğlu Hz.Ali henüz 10 

yaşında İslam’la müşerref 
olmuş ve ömrünün so-
nun kadar dosdoğru 
şeklide Resul’ün yanında 
durmuştu. Hangisi hang-
isini daha fazla sevmişti 
inanın ayırt edemiyorum; 
öylesine girift bir muhab-
bet vardı aralarında. 

O meşhur hicret  
vakasında Peygamber-
imiz onu Müşriklerin 
kılıç sesleri altındaki 
yatağına yatırmış ve ona 
ardından Mekkelilerin 
emanetlerini dağıtmasını 
emir buyurmuştu. O 
yatak Peygamber yatağı 
değildi o gün; ölüm 
yatağıydı. Zira Müşrikler 
zehirli kılıçlarıyla Pe-
ygamberimizi öldürmek 
için bekliyordu o gece. 
Farkındaydı elbette genç 
yiğit Hz. Ali fakat bir 
lahza olsun mütereddit 
olmadı. Sadece tek bir 
cümle döküldü dilinden; 
“Lebbeyk Ya Resulull-
ah!”

 Yani onun uğruna 
gözünü kırpmadan ölüm 
yatağına uzanmıştı Ali. 
Yıllar sonra 50 yaşlarında 
sordular ona arkadaşları; 
“Ya Ali Allah aşkına 
söyle! Sen o gece o kılıç 
sesleri ardında nasıl uy-
uyabildin?” 

“Ahh” dedi Ali ta-
hassürle “ahh.. ömrüm 
boyunca ben o kadar 
güzel bir uyku tatmadım. 
N’olaydı o geceyi bir kez 
daha yaşayaydım.”

Peygamber Efend-
imiz ise “Ümmü 
Ebiha” (Babasının an-
nesi)  ve “O benden bir 
parçadır” dediği, kend-
isini her gördüğünde 
muhabbetinden ayakta 
karşıladığı sevgili kızı 
Fatıma’nın kalbini Ali’ye 
emanet etmiş onunla 
evlendirmişti.

Adeti üzre bir gün 
eve geldiğinde onları 
birbirlerine karşı incinmiş 
olarak buldu. Ses et-
medi. Kaylule yani öğle 
vakti uyumak için uzandı 
yatağa.  Babacığının 
yanına sokuldu hemen 
Fatıma (ra). Ali durur 
mu? O da hemen 
diğer kolunun yanına 
uzanıverdi. Resulullah 
önce kızının elini alıp 

göğsüne koydu; ardından 
Ali’nin elini onun üzer-
ine. En üste ise mübarek 
ellerini. Tahayyül ede-
biliyor musunuz bu eşsiz 
manzarayı? Söz sukûta 
tebdil etmiş, kırgınlık 
çoktan terk-i diyar 
etmişti…

 Paygamber 
Efendimiz’in hayatına 
dokunan Fatımalardan 
biri de Ali’nin an-
nesi Fatıma bnt. Esed’di. 
Kimsesiz kalan küçük 
Muhammed’i (sav) 
evlatlarından üstün tu-
tuyor, herkesten önce 
ona yediriyor tek bir 
gün olsun kötü söz et-
miyordu. Ölüm haberi 
geldiğinde gözlerin-
den yaşlar süzüldü 
hüzün Peygamberi’nin. 
Mezarına ondan önce 
girip gömleğini serdi ve 
cennetlik olması için dua 
etti.  Daha defn edilir 
edilmez göklerden ge-
len bir muştu ile teselli 
buldu Resul. Duası kabul 
edilmişti… İşte böyle bir 
annenin büyüttüğü iki 
kardeşti Onlar…

Kimilerimiz için 
unutulmuş bir sünnet; 
sevdiklerinize sevginizi 
dile getirmek. İşte En 
Sevgili her daim Hz. 
Ali’yi çok sevdiğini 
söylemiş ve “O bend-
endir; Ali’yi üzen beni 
üzmüştür” demiştir. Tabii 
bu sevgi Hz. Ali’nin sad-
ece Müşrikler tarafından 
değil; sahabeler arasında 
da kıskançlığı celb 
etmiştir. 

Hayber’in Fethi için 

hummalı bir hazırlık 
vardır. Lakin Hz. Ali 
hastadır ve çadırında 
yatağından çıkamaz 
vaziyette yatmaktadır. 
Orduyu Hz. Ebu Bekir 
komuta eder. Sahabelerin 
oldukça yorgun düştüğü 
sırada  Peygamber Efend-
imiz bir haber müjdeler. 
“Yarın bu  sancağı öyle 
birisine vereceğim ki Al-
lah ve Resulü onu sever; 
o da Allah ve Resulünü 
sever! O Hayber’i fethet-
medikçe dönmeyecektir! 
Allah fethi onun eliyle 
gerçekleştirecektir.”

Bütün sahabeler o 
geceyi merak içinde 
geçirir. Hz. Ömer’in 
de uyku tutmaz o gece. 
Seneler sonra o sabahı 
şöyle anlatır Hz. Ömer; 
“Emir olmayı o günkü 
kadar hiçbir zaman 
arzu etmedim. Beni 
çağırır ümidiyle Allah 
Resûlü’nün çevresinde 
dolaşıp durdum.”

Peygamber Efendimiz 
Hz. Ali’ye verir sancağı. 
Gözlerindeki sıkıntıyı 
gidermesi için dua edip 
eliyle mesh edince. Artık 
ömrünün sonuna kadar 
göz ağrısı çekmez Serdar 
ve Allah’ın inayetiyle 
Koca Seyit gibi yedi 
kişinin kaldırmadığı kale 
kapısını yerinden söküp 
kendisine kalkan yaparak 
Hayber’i fetheder.

Ayrılık vakti gelmiştir 
ve Peygamber Efend-
imiz ona kendisini 
onun yıkamasını vasi-
yet etmiştir.  Hüzün 
çökmüştür Haremeyn 

sokaklarına. Resul’ün 
(sav) gidişinin hüznü 
müdür bu kesif sis ondan 
sonra yaşanacakların 
hüznü mü kim bilir…

Halifeler devri 
başlar. Bütün hal-
ifelerin başyardımcısı, 
kadısı, Hz.Ali’dir. 
Küçüklüğünden beri 
Peygamber Efendimi-
zle beraber yaşadığı ve 
babası gibi tüccar olup 
zengin olmak yerine  su 
kuyusundan çektiği her 
kovaya karşılık bir hurma 
kazanmakla iktifa ederek 
(Müsteşrikler bu yönüyle 
ona leke atmak istemiştir) 
ilme kendini adamıştır. 
Dünyayı “Seni üç talakla 
boşadım” diyerek elinin 
tersiyle itmiştir.

Fakat Hz. Ali, ne 
yazık ki halifeliği süres-
ince ilmini sarf edeceği 
yerde kendini fitne 
tohumlarının içinde bu-
lacak; hatta Hz. Aişe 
(ra) ile karşı karşıya 
geleceği Cemel Vakası’nı 
yaşayacaktır. Bu yönüyle 
de müthiş bir misal 
teşkil eder günümüze. 
Talha b. Ubeydullah 
Zübeyr b. Avam’ında 
dahil olduğu Cemel ehli 
ona sorulduğunda. Onlar 
hakkında “Bize karşı isy-
an eden kardeşlerimiz!” 
demiştir.

 Ardından kendisine 
karşı oluşan Haricil-
erle mücadele etmiş, 
Nahrevan’da büyük bir 
zafer kazanmıştır. Lakin 
orada kazandığı zafer 
sonrası intikam ateşine 
tutuşan Harici Abdurrah-
man b. Mülcem’in hain 
hançeri ile kafasından 
vurulmuş mübarek kanı 
sakallarından dökülerek 
en Sevdiği ile aynı yaşta 
şehadet şerbetini içmiştir.

 Çok sevdiğim 
hocam ve ablam Hilal 
Kara ve eşi Abdul-
lah Kara kaleminden 
Siyer Yayınları’ndan 
çıkan “İmin Kapısı Hz. 
Ali” adlı kitabından 
sunduğum bir damlaydı 
anlattıklarım. Lütfen 
birbirinden kıymetli 
hatıralarla derlenmiş 
bu kitaba kendiniz ve 
sevdikleriniz adına geç 
kalmayın.



TRAFIKTE KAVGA 
EDEN SÜRÜCÜ VE 

YOLCUYA 360 BIN LIRA 
TRAFIK PARA CEZASI

SAHTE ALTIN ÜRETIP 
SATAN ŞÜPHELILERE 
OPERASYON: 8 KIŞI 

YAKALANDI

 Esenyurt'ta, trafikte bir başka 
sürücü ile tartışan sürücü ve yolcuya 
360 bin lira idari trafik para cezası 
kesildi. Ayrıca, kavga eden sürücülere 
ait iki araç, 60 gün süre ile trafikten 
men edildi. Esenyurt'ta, aracıyla seyir 
halinde ilerleyen sürücü ve yanındaki 
yolcu, henüz bilinmeyen bir nedenle 
trafikte bir başka sürücü ile tartış-
maya başladı. Tartışma kısa sürede 
kavgaya dönüştü. Araçtan inen sürücü 
S.T. ve yolcu M.D., tartıştıkları araç sü-
rücüsüne ve aracına saldırdı. Saldırıya 
uğrayan sürücü o anları cep telefonu 
ile kayda aldı. Görüntülerin sosyal 
medyada paylaşılmasının ardından 
Trafik Denetleme Şube Müdürlüğünce 
yapılan sanal devriye çalışmaları sıra-
sında şahıslar tespit edildi.

Tespit edilen sürücü ve yolcu kısa 
sürede yakalandı. Şahıslar hakkında, 
Karayolları Trafik Kanununun ‘trafikte 
saldırı amacıyla başka bir aracı ısrarla 
takip etmek veya bu amaçla araçtan in-
mek' maddesi uyarınca, 360 bin lira idari 
trafik para cezası kesildi. Öte yandan 
kavga eden sürücülere ait iki araç, 60 gün 
süre ile trafikten men edildi. Ayrıca, araç 
sürücüsü S.T ve yolcu M.D.'nin emniyet-
teki işlemleri sürüyor.

İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığın-
ca yürütülen soruşturma kapsamın-
da, sahte altın üretip kuyumculara 
ve döviz bürolarına satan şüphelilere 
yönelik operasyon düzenlendi. Ope-
rasyonda 8 kişi yakalanarak gözaltına 
alındı. Öte yandan örgüte yönelik ocak 
ayında düzenlenen operasyonda ise 
örgüt lideri Yüksel Atabay ve 1 diğer 
şüphelinin yakalanarak tutuklandığı 
öğrenildi.

İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı 
Örgütlü Suçlar Soruşturma Bürosu 
tarafından yürütülen soruşturma kap-
samında, Türkiye ve İstanbul genelin-
de sahte altın üretip satarak dolandı-
rıcılık yapan şüpheliler tespit edildi. 
Şüphelilerin kuyumculara ve döviz bü-
rolarına sattıkları sahte altın ile hak-
sız kazanç elde ettikleri de değerlendi-
rildi. 27 Ocak’ta başlatılan ve Teknik 
Takip ve İzleme Büro Amirliği ile 
yapılan koordineli çalışmalar sonucu 
örgüt lideri olduğu belirlenen Yüksel 
Atabay ve 1 diğer şüpheli yakalanarak 
tutuklandı. Devam eden çalışmalar 
kapsamında 9 diğer şüphelinin örgü-
tün fikir ve eylem birlikteliği içerisin-
de hareket ettiği belirlendi. Toplam 
6 eylem gerçekleştirdikleri belirlenen 
şüphelilerin yakalanmaları amacıyla 
bugün Avcılar, Beylikdüzü, Esenyurt, 
Sultangazi ve Gaziosmanpaşa’da eş 
zamanlı operasyon düzenlendi.

Operasyonda 8 şüpheli yakalana-
rak gözaltına alındı. Öte yandan ya-
pılan aramalarda bin 200 euro, 1 adet 
silah, 1 adet şarjör, 5 adet 7.65 fişek, 1 
adet 350 bin TL tutarında çek ve 1 adet 
3 milyon 500 bin TL tutarında başka 
bir çek ele geçirildi.

Şüphelilere yönelik yürütülen 
soruşturma sürüyor.

Bağcılar Belediyesi Sosyal Hiz-
metler Müdürlüğü personeli, hasta-
lıkların nedeniyle evde eğitim alan 
çocuklara 23 Nisan sürprizi yaptı. 
Ekipler, sohbet ettikleri çocuklara 
hediyeler de verdi. 23 Nisan Ulusal 
Egemenlik ve Çocuk Bayramı sebe-
biyle Bağcılar Belediyesi, anlamlı 
bir etkinliğe imza attı. Bu kap-
samda sağlık sorunlarından dolayı 
evlerinde eğitim alan özel çocuklara 
sürpriz yapıldı. Belediye bünyesin-
deki Sosyal Hizmetler Müdürlüğü 
personeli, ilçede ikamet eden özel 
çocukların evine gitti.

Kapıyı açtıklarında karşılarında 
belediye personelini gören çocuklar 
büyük sürpriz yaşadı. Çocuklarla 

sohbet eden ekipler, 23 Nisan Ulusal 
ve Egemenlik Çocuk Bayramı’nı 
kutlayıp onlara hediyeler takdim 
etti. Ziyaretten çok büyük mutluluk 
duyduklarını ifade eden çocuklar 
personele ve bunu organize eden 
Bağcılar Belediye Başkanı Yasin 
Yıldız’a teşekkür etti.Çocukların her 
zaman yanında olduklarını söyleyen 
Başkan Yıldız, "Geleceğimiz olan 
çocuklarımız bizim için çok kıymet-
li. Onların yüzü gülsün diye tüm 
gücümüzle çalışıyoruz. Başta evde 
eğitim alan yavrularımız olmak üze-
re bütün çocukların 23 Nisan Ulusal 
Egemenlik ve Çocuk Bayramı’nı 
kutluyorum. Eğitim hayatlarında 
da başarılar diliyorum" dedi.
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EVDE EĞITIM GÖREN ÖZEL ÇOCUKLARA SÜRPRIZ

ESENYURT ORTAOKULU’NDA 
UYGULANAN KARTLI TURNIKE  
SISTEMI VELILERE GÜVEN VERIYOR

İstanbul (İHA) Esenyurt 
Ortaokulunda 6 yıl önce hayata 
geçirilen kartlı geçiş sistemi 
öğrencilerin okula giriş ve 
çıkış saatlerini fotoğraf ile 
birlikte ailelerin cep telefonuna 
gönderiyor. Çocuklarını güvenle 
okula gönderdiklerini ifade eden 
veliler uygulamadan memnun 
olduklarını dile getirdi.

Esenyurt ilçesi Örnek 
Mahallesi’nde bulunan Esenyurt 
Ortaokulu’nda 2020 yılında meyda-
na gelen pandemi döneminde haya-
ta geçirilen turnike sistemi İstanbul 
genelinde örnek teşkil etti. Kartlı 
turnike sistemi ile okula giriş yapan 
öğrencilerin okula giriş ve çıkış saat-
leri anlık olarak fotoğraflı bir şekilde 
ailelerin cep telefonuna gönderiliyor. 
Öte yandan belirlenen saatte okula 
gelmeyen öğrencilerin devamsızlık 
bilgisi de ailelerin cep telefonuna 
bildirim olarak raporlandığı belirtil-
di. Vatandaşlar ise 6 yıl önce hayata 
geçirilen turnike sisteminden mem-
nuniyetini dile getirdi.

Turnike sisteminden memnun 
olduğunu ifade eden veli Melis Tekin, 
"Evet, okulumuzda uygulanan güven-
lik sistemi gözümüz arkada kalmadan 
güvence veriyor veliler olarak. Yıllardır 
bu sistem kullanılıyor. Kartlı giriş sis-
temleri var. Çocuklarımızın giriş çıkış 
yaptığı saatler kartlardan okunuyor ve 
velilere SMS olarak geliyor. Güvenli bir 
şekilde öğreniyoruz. Çocuğum 6’ncı 

sınıf öğrencisi. Öğrenci okula geldi-
ğinde turnikelerde kartını basıyor ve 
yoklaması otomatik olarak telefona 
düşüyor. Giriş ve çıkış canlı olarak gö-
rülebiliyor. Ondan sonra da güvenli bir 
şekilde sınıfına girebiliyor" dedi.
"Kontrol sistemi olmadan asla 
çocuğunuzu alamıyorsunuz"

Çocuğunun 3 yıldır Esenyurt 
Ortaokulu’na eğitim gördüğünü ifade 
eden Filiz Çelik ise, "Benim çocuğum 
burada 3 senedir okuyor. 3 senedir 
kapıdan kartlı sistemle giriş çıkış 
yapıyor. Biz de evden telefonlarımız-
dan kontrol sağlıyoruz. Okula gidip 
gitmediği telefonumuza geliyor. Bu 

konuda tereddütümüz yok. Zaten aksi 
bir durumda kontrol sistemi olmadan 
veli olmadan asla çocuğunuzu alamı-
yorsunuz" diye konuştu.

6 yıldır bu sisteme sahip oldukla-
rını ifade eden veli Melek Gülbakan 
ise, "Ortalama 6 7 yıldır bizim okulu-
muzda turnike sistemi var. İstanbul’da 
hiçbir okulda yokken bizim okulda 
vardı. Kendimizi şanslı hissediyoruz. 
Çocuğumuzun okula giriş ve çıkışı 
telefonlarımıza belge olarak geliyor. 
Resimlerini de görebiliyoruz. Gayet 
iyiyiz. Çok şükür bu okulda güvenlik 
gerçekten üst düzey denilecek gibi" 
şeklinde konuştu.

Esenyurt Ortaokulu Müdür Yar-

dımcısı Melek Gülbakan ise pande-
miden beri okulda kullanılan turnike 
sistemi ile ilgili olarak, "Pandemiden 
itibaren öğrencilerimizin güvenliği 
için yaptırdık. O günden bu yana da 
öğrencilerimizin güvenliği için kullan-
maya devam ediyoruz. Burada kartlı 
sistemimiz var. Öğrencilerimizin kartı 
var. Öğrenciler, kartı basıp geçtikten 
sonra kameralı sistem fotoğrafını 
çekiyor ve öğrencinin uygulamasına 
fotoğrafını gönderiyor. Kaçta giriş 
yaptığına dair velimize mesaj gidiyor. 
Eğer belirlenen saatten geç girerse 
bildirim gönderiliyor. Öğrenci hiç 
gelmezse de gelmediğine dair mesaj 
gidiyor" dedi.

MARMARIS’TE "ADALET ISTIYORUZ" 
DIYEREK BALKONA PANKART ASTILAR
Muğla’nın Marmaris ilçesine bağlı 
Karşıyaka Mahallesi’nde yaşanan 
imar uygulaması, site sakinlerinin 
tepkisine sebep oldu. Ökkeş 
Sitesi’nde yaşayan vatandaşlar, 
yaşadıkları mağduriyeti duyurmak 
için bir dairenin balkonuna dev bir 
pankart asarak tepki gösterdi.

Pankartta, "Adalet çağrısı ya-
panlara sesleniyoruz. Yönettiğiniz 
belediyede yaşadığımız uygulama-
larda adalet duygusunun zedelendi-
ğini düşünüyoruz. Sınırlarımızın, 
mülkiyetimizin ve yapılarımızın 
olumsuz etkilenmemesini istiyo-
ruz. Kararların şeffaf, eşit ve kamu 
yararına uygun şekilde alınmasını 
bekliyoruz" ifadeleri yer aldı.
"30 yıllık sitemizin sınırları yok 
sayılıyor"

Site yönetici yardımcısı Adem 
Irmak, yaklaşık 30 yıllık bir geçmi-
şe sahip olan sitelerinde yapılan 
uygulamaya tepki göstererek, "Biz 
burada 30 yıldır yaşıyoruz. Şimdi 
‘18 uygulaması yapıldı’ denilerek 
sınırlarımız yok sayılıyor. Duvarları-
mız yıkılarak yol yapılmak isteniyor. 
Ama ilginç olan şu ki yapılacak yol 
başka bir parselin içinde kalıyor" 
dedi. Irmak, süreçten haberdar 
edilmediklerini vurgulayarak, "Ha-
berimiz olmadan 480 metrekarelik 
alan başkalarına hisse verilmiş, 230 

metrekare de tapumuzdan düşmüş. 
Bunu ancak mahkeme kararı gelince 
öğreniyoruz. Belediyede karşımızda 
muhatap bulamıyoruz. Sadece ‘uy-
gulama yapıldı’ deniliyor" ifadeleri-
ni kullandı.

Yaşanan durumu "akıl almaz" 
olarak nitelendiren Irmak, "30 yıllık 
yolu başkasının parseline kaydır-
mışlar. Bizim duvar yıkılacak, yol 
yapılacak ama yol başkasının arsa-
sında kalacak. Böyle bir şey olabilir 
mi? Ayrıca bazı hissedarlar bizden 

para talep ediyor. Bu işin içinden 
çıkamıyoruz" diye konuştu.

Site yöneticisi Yavuz Nuhoğlu ise 
sitede yaşayanların büyük bölümü-
nün yaşlı olduğunu belirterek, "1994 
yılında yapılmış bir site burası. 34 
hane var, 29’u doğrudan mağdur. İn-
sanlar çok tedirgin. Tansiyon hasta-
sı olanlar var, tek geçim kaynağı bu 
ev olanlar var. Muhtemel bir yıkım 
ya da masrafın altından kalkmaları 
mümkün değil" dedi.

Süreçle ilgili hiçbir resmi 

bilgilendirme yapılmadığını iddia 
eden Nuhoğlu, "2023 yılında imar 
planında değişiklik yapılmış ama 
bize herhangi bir tebligat gelmedi. 
Yaklaşık 3 bin metrekarelik arazimi-
zin 500 metrekaresi yedi hissedara 
paylaştırılmış. Kat mülkiyeti olan 
bir siteye sonradan ortak eklenmesi 
kabul edilemez" ifadelerini kullandı.

Geçtiğimiz ay belediyenin imar 
ekiplerine yönelik operasyonun 
ardından yaşanan süreçten daha 
da tedirgin olduklarını dile getiren 
Yavuz Nuhoğlu, "Bu mülkü, yani 
bu sistemi yapan müteahhide kadar 
gittik. Müteahhit bile ‘böyle bir şey 
olması mümkün değil’ diyor. ‘Biz 
Muğla Bayındırlık’tan aldığımız 
plan ve projeye göre inşaat yaptık’ 
diye anlatıyor. Yönetici arkadaşımız 
Adem Bey de Muğla Bayındırlık’a 
gitti ama oradan da bir sonuç çıkma-
dı. Adli yollar, avukat süreçleri var 
ama mağduriyet çok büyük. Arsamız 
mı gidecek, bizden para mı talep 
edilecek bilmiyoruz. Hiç olmadık 
bir yerde, son 3-4 ayda ortaya çıkan 
bir durum bu. Sıkıntımızı nasıl 
gidereceğiz, kim bize destek olacak 
bilmiyoruz. Belediye başkanına 
kadar çıktık ancak bir çözüm bula-
madık. Yaşananların içinde çelişkili 
durumlar var. Acaba arkasında farklı 
bir durum mu var, onu da bilmiyo-
ruz. Kanunen ne çıkarsa bakacağız, 
bekliyoruz" ifadelerini kullanarak 
arkalarında devlet gücünü görmek 
istediklerini belirttiler.
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Denizli’de eski hüküm-
lülerin topluma kazandırıl-
ması ve sanayide nitelikli 
iş gücü olarak istihdam 
edilmesi amacıyla imza-
lanan iş birliği protokolü 
kapsamında eğitim alacak 
yükümlüler, Denizli Orga-
nize Sanayi Bölgesi’nde iş 
başı yapacak.

Denizli Cumhuriyet 
Başsavcılığı, Organize 
Sanayi Bölgesi Çalışma 
ve İş Kurumu, Denetimli 
Serbestlik Müdürlüğü ve 
Honaz İlçe Milli Eğitim 
Müdürlüğü arasında im-
zalanan protokol 22 Nisan 
2026 tarihinde düzenlenen 
törenle hayata geçirildi. 
Denizli Cumhuriyet Başsav-
cılığında gerçekleştirilen 
imza törenine; Cumhuriyet 
Başsavcı Vekili Çağlar Di-
lek, Organize Sanayi Bölge 
Müdürü Ahmet Taş, Çalış-
ma ve İş Kurumu İl Müdürü 
Çağrı Çeliktaş, Denetimli 
Serbestlik Müdürü Serkan 
Güler ve Honaz İlçe Milli 
Eğitim Müdürü Numan 
Turan katıldı.

Protokol kapsamında 
Denizli Organize Sanayi 
Bölgesi’nin (OSB) ihtiyaç 
duyduğu meslek dalları 
öncelikli olarak belirlene-
cek. Hedef kitleye yönelik 

özel eğitim programları, 
Denizli OSB bünyesindeki 
Denizli OSB Teknik Koleji 
(DOSTEM) üzerinden uz-
man eğitmenlerce yürü-
tülecek. Eğitim sürecini 
başarıyla tamamlayan 
kişiler, mesleki yetkinlik 
belgelerini alarak iş gücü 
piyasasına dahil olma 
hakkı kazanacak. Devle-
tin sunduğu işbaşı eğitim 
programları ve istihdam 
teşvikleri sayesinde, mes-
leki eğitimini tamamlayan 
eski hükümlülerin sana-
yi tesislerindeki uygun 
kadrolara yerleştirilmesi 
süreci hızlandırılacak. Bu 
sayede hem hükümlülerin 
iş bulma süreci kolaylaşa-
cak hem de sanayicinin ara 
eleman ihtiyacı karşılan-
mış olacak.

İmza töreninde ya-
pılan ortak açıklamada, 
projenin temel odağının 
eski hükümlülerin sosyal 
ve ekonomik rehabilitas-
yonu olduğu vurgulandı. 
Kurumlar arası eş güdüm 
sayesinde yükümlülerin 
üretken bireyler olarak 
topluma adaptasyonla-
rının hızlandırılması ve 
Denizli’nin yerel kalkınma 
vizyonuna katkı sunulması 
hedefleniyor. 

INFORTREND, 2026 
CRN STORAGE 100 

LISTESINDE YER ALDI

Infortrend, CRN’in 
Storage 100 listesinde 
2026 yılının En Popüler 50 
Yazılım Tanımlı Depolama 
Tedarikçisi’nden biri olarak 
gösterildi.Kurumsal depo-
lama ve yapay zeka çözüm-
leri alanında önde gelen 
sağlayıcılardan olan Infort-
rend, 2026 CRN Storage 100 
listesinde yer aldığını ve En 
Popüler 50 Yazılım Tanımlı 
Depolama Tedarikçisiarasın-
da gösterildiğini duyurdu.

Yapılan açıklamaya göre, 
CRN’nin 2026 Storage 100 

listesinin bir parçası olan 
’En Popüler 50 Yazılım Ta-
nımlı Depolama Tedarikçisi’ 
kategorisi, modern depola-
ma teknolojilerine yazılım 
özellikleri, hizmetler ve 
bulut bağlantısı getiren 
şirketleri öne çıkarıyor. 
Infortrend’in bu kategoriye 
dahil edilmesi, kurumsal 
depolama alanında sürdür-
düğü yenilikçilik çabasını 
yansıtıyor ve kuruluşların 
veri yoğun iş yüklerini yö-
netmelerine destek oluyor.

Infortrend Technology 

Ürün Planlama Kıdemli 
Direktörü Frank Lee, "CRN 
tarafından 2026 yılının En 
Popüler 50 Yazılım Tanımlı 
Depolama Tedarikçileri’nden 
biri olarak tanınmaktan gurur 
duyuyoruz. Bu takdir, kuru-
lumu pratik, yönetimi kolay 
ve yapay zeka odaklı iş yükleri 
ile modern veri ortamlarına 
yönelik değişen müşteri gerek-
sinimlerine uygun depolama 
çözümleri sunmak için kanal 
ortaklarımızla yakın işbirliği 
içinde çalışmaya verdiğimiz 
sürekli önemi yansıtıyor" dedi.

DENIZLI SANAYISININ 
ARA ELEMAN IHTIYACI 
ESKI HÜKÜMLÜLERLE 

KARŞILANACAK

Renault, C-SUV segmen-
tindeki tamamen elektrikli 
temsilcisi Scenic E-Tech 
Elektrikli’yi Türkiye’de satışa 
sunuyor. 2024 yılında "Car 
of the Year" (Avrupa’da Yılın 
Otomobili) seçilen Renault 
Scenic E-Tech Elektrikli, 
markanın elektrikli mobilite 
vizyonunun en iddialı yansı-
malarından birini meydana 
getiriyor. Geniş iç hacmi, 
ileri teknoloji çözümleri ve 
sürdürülebilir tasarım yakla-
şımıyla dikkat çeken Scenic, 
Türkiye’de lansmana özel 
fiyatlarla satışa sunuluyor.

Modelin özellikleri şöyle 
açıklandı:

’’Scenic E-Tech Elektrikli, 
güçlü SUV karakterini, akıcı 
hatlar ve üst düzey konfor 
anlayışıyla buluşturuyor. 
Markanın yeni tasarım di-
lini yansıtan model, keskin 
karakter çizgileri, yüksek 
teknoloji detayları ve dengeli 
oranlarıyla modern bir gö-
rünüm sunuyor. 4,47 metre 
uzunluk, 1,86 metre genişlik 
ve 2,78 metre aks mesa-
fesiyle tasarlanan model, 
kompakt dış ölçüleriyle güç-
lü bir duruş sergilerken; iç 
mekânda maksimum yaşam 
alanı oluşturuyor. Geniş aks 
mesafesi ve kısa çıkıntılar 
hem dinamik bir siluet hem 
de üst düzey sürüş dengesi 
sağlıyor. Gizli kapı kolları ile 
aerodinamik olarak optimize 
edilmiş 20 inç jantların yanı 
sıra dikkat çekici tasarım 

detaylarıyla yalnızca görsel 
dinamizmi değil aynı za-
manda verimliliği de artırı-
yor. Ön bölümde konumlan-
dırılan yeni Nouvel’R logo ve 
Renault’nun imzası haline 
gelen ışık tasarımı, modele 
güçlü bir kimlik kazandırı-
yor. Model , farklı kullanıcı 
zevklerine hitap eden renk 
seçenekleriyle sunuluyor. 
Model; Yıldız Siyah, Mineral 
Gri, Saten Mineral Gri (Esprit 
Alpine donanıma özel, yıldız 
siyah tavan ile birlikte) ve 
Sedef Beyaz olmak üzere dört 
farklı gövde rengiyle tercih 
edilebiliyor.

Scenic E-Tech Elektrikli, 
tek motor seçeneğiyle sunu-
luyor: 160 kW (220 hp) / 300 
Nm 87 kWh batarya kapa-
sitesiyle 604 km’ye (WLTP) 
varan menzil sunan model, 
yalnızca yüksek kapasitesiyle 
değil, aynı zamanda geliş-
miş enerji yönetimi çözüm-
leriyle de öne çıkıyor. Batarya 
ön koşullandırma sistemi, 
Google Haritalar entegras-
yonu sayesinde şarj nokta-
larına yaklaşırken bataryayı 
ideal sıcaklığa getirerek şarj 
süresini optimize ediyor. 
Model, 150 kW DC hızlı şarj 
desteği sayesinde yaklaşık 
30 dakikalık bir şarjla uzun 
yolculuklar için anlamlı bir 
menzil kazanabiliyor. Isı 
pompası ve gelişmiş batarya 
kimyası sayesinde özellikle 
otoyol kullanımında enerji 
verimliliği optimize ediliyor. 

RENAULT SCENIC 
E-TECH ELEKTRIKLI 

TÜRKIYE’DE SATIŞTA

Gaziantep’in zengin mutfak 
kültürü ve coğrafi işaretli 
ürünleri, Antalya Ticaret 
Borsası öncülüğünde, 
Türkiye Odalar ve Borsalar 
Birliği (TOBB) desteğiyle 
düzenlenen Yöresel Ürünler 
Fuarı YÖREX’te ziyaretçilerin 
beğenisine sunuldu.

Gaziantep Büyükşehir Bele-
diyesi, Gaziantep Ticaret Borsası 
(GTB) ve Gaziantep Ticaret Odası 
(GTO) iş birliğinde açılan "Gazian-
tep Standı", fuarın en yoğun ilgi 
gören alanlarından biri oldu.

Antalya ANFAŞ Fuar 
Merkezi’nde düzenlenen fuarda; 
Gaziantep’in 109 coğrafi işaretli 
ürünü, Avrupa Birliği tescilli lez-
zetleri ve köklü gastronomi mirası 
tek çatı altında sergilenirken, 
düzenlenen tadım etkinlikleri ile 
ziyaretçilere unutulmaz bir lezzet 
deneyimi sunuldu. Gün boyunca 
standı ziyaret eden binlerce mi-
safir, Gaziantep mutfağının eşsiz 
tatlarıyla buluştu.

Gaziantep standında; GTB 
Meclis Başkanı Ahmet Tirya-
kioğlu, GTB Yönetim Kurulu 
Başkanı Mehmet Akıncı, Gazian-
tep Büyükşehir Belediye Başkan 
Vekili Arif Seçkin, Gaziantep 
Büyükşehir Belediyesi Genel 
Sekreter Yardımcısı Oya Alpay, 
Gaziantep Büyükşehir Belediyesi 
Sürdürülebilir Tarım ve Kırsal 

Kalkınma Daire Başkanı Kenan 
Seçkin, GTB meclis ve yönetim 
kurulu üyeleri ile GTO temsilcileri 
yer aldı. Ziyaretçilere ürünlerin 
üretim süreçleri, tescil hikâyeleri 
ve gastronomi değerleri hakkında 
kapsamlı bilgiler verildi.

Standı; Antalya Ticaret Borsa-
sı Başkanı Ali Çandır, Türk Patent 
ve Marka Kurumu Başkanı Prof. 
Dr. M. Zeki Durak, 81 ilden gelen 
oda ve borsa başkanları, sivil 
toplum kuruluşu temsilcileri, 
gazeteciler ve çok sayıda yerli-ya-
bancı ziyaretçi gezdi.
"Gaziantep, toprağın 
hafızasını lezzete dönüştüren 
bir medeniyettir"

GTB Meclis Başkanı Ahmet Tir-
yakioğlu, Gaziantep’in coğrafi işa-
retli ürünlerdeki liderliğine dikkat 

çekerek, "Gaziantep, sadece üretim 
yapan bir şehir değil; toprağın 
bereketini, tarihin izlerini ve me-
deniyetlerin birikimini lezzete dö-
nüştüren köklü bir kültür merkezi-
dir. Bugün ulaştığımız 109 coğrafi 
işaretli ürün, bu toprakların 
hafızasının, emeğinin ve ustalı-
ğının tescillenmiş halidir. Coğrafi 
işaretler; yalnızca bir ürünün adı 
değil, o ürünün hikâyesidir, kim-
liğidir, geçmişten geleceğe uzanan 
bir kültür köprüsüdür. Gaziantep 
olarak bu alandaki öncülüğümüzü 
kararlılıkla sürdürüyor, gastro-
nomi gücümüzü her platformda 
daha görünür kılmaya devam 
ediyoruz" dedi.

GTB Yönetim Kurulu Başkanı 
Mehmet Akıncı ise borsanın yürüt-
tüğü coğrafi işaret tescil çalışmalar 
hakkında şu değerlendirmede bu-

lunarak, "Gaziantep Ticaret Borsası 
olarak bugüne kadar 24 ürünümü-
zü coğrafi işaretle tescilleyerek bu 
alanda öncü bir rol üstlendik. Bu 
ürünlerimizden Antep Lahmacunu 
ve Antep Fıstık Ezmesini Avrupa 
Birliği nezdinde de tescilleyerek 
uluslararası koruma altına aldık. 
Coğrafi işaretler, üreticinin emeği-
ni koruyan, ürünün katma değeri-
ni artıran ve yerel kalkınmayı des-
tekleyen stratejik bir araçtır. Bizler 
de bu anlayışla, Gaziantep’in ta-
rımsal üretim gücünü ve gastrono-
mi mirasını geleceğe taşımak için 
çalışmalarımızı aralıksız sürdürü-
yoruz. YÖREX gibi organizasyonlar 
ise bu değerlerin tanıtılması, yeni 
pazarlara açılması ve uluslararası 
bilinirliğin artırılması açısından 
son derece kıymetlidir" ifadelerini 
kullandı.

Antalya Ticaret Borsası (ATB) 
öncülüğünde, Türkiye Odalar ve 
Borsalar Birliği’nin (TOBB) deste-
ğiyle bu yıl kapılarını 22 Nisan’da 
açan Yöresel Ürünler Fuarı YÖREX, 
daha ilk günden büyük bir ilgiyle 
karşılandı. Anadolu’nun dört bir 
yanından gelen yöresel ve coğ-
rafi işaretli ürünlerin buluştuğu 
YÖREX’i, açılış gününde binlerce 
kişi ziyaret etti. ATB Başkanı Ali 
Çandır, YÖREX’in yalnızca bir 
fuar değil, köklü bir kültürün ve 
üretim mirasının vitrini olduğunu 
belirtti. "14 bin yıllık Anadolu’nun 
birikimini Antalya’da buluşturu-
yoruz. Fuarın ilk günden gördüğü 
yoğun ilgi, bu değerin toplumda ne 
kadar güçlü bir karşılık bulduğunu 
gösteriyor" dedi. Türkiye’nin 7 böl-
gesinden yüzlerce yöresel ürünün 
ziyaretçilerle buluştuğunu belirten 
Çandır, YÖREX’in her geçen yıl 
daha da büyüyen bir fuar olduğu-
nu ifade etti. Çandır, "Ziyaretçiler 
YÖREX’te sadece ürünleri görmü-
yor, alışveriş yapmıyor, geçmişle 
bağ kuruyor, kültürüne dokunuyor. 
YÖREX artık bir fuarın ötesinde, 
ortak hafızamızdır" diye konuştu. 

ANADOLU’NUN 
ZENGINLIĞINE 

YOĞUN ILGI

GAZIANTEP 109 COĞRAFİ 
IŞARETLI ÜRÜNLE YÖREX’TE 

GÖVDE GÖSTERISI YAPTI
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Türkiye’nin dünya 
üretiminde lider olduğu 
fındıkta, verim ve kaliteyi 
ciddi şekilde tehdit eden 
külleme ve fındık kozalak 
akarı hastalığına karşı 
Ordu’da kimyasal mücade-
le çalışmaları başlatıldı.

Fındık üretiminde 
önemli kayıplara yol açan 
külleme ve kozalak akarı 
hastalıklarına karşı üreti-
cilerin bilinçlendirilmesi 
ve zamanında müdahale 
edilmesi amacıyla saha-
da ilaçlama çalışmaları 
başladı. Özellikle ilkbahar 
döneminde etkisini artı-
ran külleme hastalığı ile 
tomurcuk ve sürgünlerde 

zarar oluşturan kozalak 
akarının, önlem alınma-
dığı takdirde ciddi verim 
kayıplarına neden olabile-
ceğine dikkat çekildi.

Ordu İl Tarım ve Orman 
Müdürü Bayram Ay, Per-
şembe ilçesine bağlı Efirli 
Mahallesi’nde bulunan bir 
fındık bahçesinde yürütü-
len ilaçlama çalışmalarını 
yerinde inceleyerek yetkili-
lerden bilgi aldı. İl Müdürü 
Bayram Ay, üreticilere 
çağrıda bulunarak, fındık-
ta verim kayıplarına neden 
olan kozalak akarı ve külle-
me ile mücadelenin ihmal 
edilmemesi gerektiğine 
dikkat çekti.

FINDIKTA KÜLLEME VE 
KOZALAK AKARINA KARŞI 

MÜCADELE BAŞLATILDI

Türkiye genelinde 15 
Nisan itibarıyla kış lastiği 
uygulamasının sona er-
mesinin ardından, araç 
sahipleri yaz lastiklerine 
geçiş yapmak için lastik 
dükkanlarının yolunu tut-
tu. Uygulamanın bitme-
siyle birlikte dükkanlarda 
yoğunluk oluşurken, lastik 
ustası sıcak havalarda kış 
lastiği kullanımının sürüş 
güvenliğini tehlikeye attığı 
ve maliyetleri artırdığı 
konusunda uyarılarda 
bulundu.

Türkiye genelinde 15 
Nisan itibarıyla kış lastiği 
uygulamasının sona er-
mesinin ardından lastik 
değişim dükkanlarında 
hareketlilik yaşanırken, 
lastik ustaları vatandaş-
ların artık daha bilinçli 
hareket ettiğini ifade etti. 
Türkiye genelinde olduğu 
gibi Sakarya’da da hem 
ceza yaptırımları hem 
de güvenlik bilincinin 
artmasıyla birlikte değişim 
randevularında yoğunluk 
gözleniyor.

Lastik değişim sürecini 
ve teknik detayları değer-
lendiren dükkan çalışanı 
Yusuf Boz, kış lastiğinin 
yazın kullanılmaması 
gerektiğini vurgulayarak, 
"Yıllar geçtikçe insanlar 
bilinçlendiği için ve ceza 
uygulamaları arttığı için 
yoğunluğumuz da artıyor 
aynı şekilde. Kış lastiğinin 
yaz aylarında kullanılma-
masını tavsiye ediyoruz. Yol 
performansı çok azalıyor ve 

şekilde yakıt tüketimi de 
çok artıyor. Araca da yüksek 
uğultu sesi veriyor" dedi.

Yoğunluğun ilerleyen 
günlerde daha da artaca-
ğını belirten Yusuf Boz, 
sürücülere acele etmeleri 
çağrısında bulunarak, 
"Vatandaşlara bir başka 
tavsiyemiz ise yaz sıcakları 
daha fazla artmadan bir an 
önce yaz lastiklerine geçiş 
yapmaları. 15 Nisan’ı geç-
tiğimiz için uygulamanın 
bitmesi ile çok yoğun bir 
şekilde yaz lastiği deği-
şimi yapıyoruz. İlerleyen 
süreçte de bu yoğunluğun 
artacağını düşünüyoruz" 
diye konuştu.

Fiyatlardaki değişim 
grafiğine ve vatandaşların 
tercihlerine değinen Boz, 
"Geçen sene lastik değişim 
fiyatları 800 ile bin 800 
lira arası değişmekteydi, 
bu sene bin ile 2 bin ara-
sında değişmekte. Geçen 
sene yeni lastiğin fiyatları 
2 bin 500 liradan başla-
yıp 20 bin liralara kadar 
çıkıyordu. Ancak bu sene 3 
bin liradan başlayıp 25 bin 
lira bandına kadar artış 
gösteriyor. Önceliği kalite 
ve konfor olan müşteri-
lerimiz kaliteli lastikleri 
tercih ediyor, bütçesini 
zorlamak istemeyen va-
tandaşlar ise daha uygun 
fiyatlı lastikleri tercih edi-
yorlar. Bizim tavsiyemiz, 
uygun fiyatlı lastiklerden 
ziyade en az orta kalitede-
ki lastiklerden alınması" 
şeklinde konuştu.

"SICAKLAR 
ARTMADAN YAZ 

LASTIKLERINE  
GEÇIŞ YAPILMALI"

BAŞKAN GÜLER: "ORDUMUZA 
YENI BIR SEKTÖR HAZIRLIYORUZ"
Ordu Büyükşehir Belediye 
Başkanı Dr. Mehmet 
Hilmi Güler, Fatsa’daki 
üretim tesislerinde yaptığı 
incelemelerde, yürütülen 
çalışmalarla kentin üretim 
kapasitesinin arttığını 
belirterek, "Ordumuza yepyeni 
bir sektör hazırlıyoruz" dedi.

Ordu Büyükşehir Belediye 
Başkanı Dr. Mehmet Hilmi Gü-
ler, ‘kendi kendine yeten Ordu’ 
için üretimin yoğun bir şekilde 
devam ettiği Fatsa ilçesindeki 
damızlık kaz ve bıldırcın tesisi, 
kuluçkahane, yapımında sona 
yaklaşılan yumurta üretim 
tesisi, yarka üretim tesisi ve da-
mızlık düve yetiştirme merke-
zinde incelemelerde bulundu.

AK Parti Ordu İl Başkanı 
Samet Özdemir’in eşlik ettiği 
ziyarette Başkan Güler, tek-
nik ekipten çalışmaların son 
durumuna dair detaylı bilgi 
aldı. Fatsa’nın tam bir üretim 
merkezi haline geldiğine dikkat 
çeken Başkan Güler, "Yapın-
ca oluyor, bizim milletimiz 
görerek inanır. Halkımız önce 
seyretti, takip etti. Yaptıkları-
mızın doğru olduğunu gördüler 
ve şimdi de benimsiyorlar. Ar-
tık göçü tersine çevirecek güzel 
çalışmalar ortaya çıkıyor" diye 
konuştu.

Damızlık Kaz ve Bıldırcın 
Tesisi ile kuluçkahanede 2 
bin adet bıldırcından 500 bin 
yumurta elde edildiğini ifade 
eden Başkan Güler, "Burası 

gerçekten bir merkez oldu. Şu 
an burada 2 bin adet anaç bıl-
dırcınımız var. Bunlardan 500 
bin yumurta elde ediyoruz. Bu 
döngü giderek artıyor ve gelir 
kaynağı haline geliyor. Ordu-
muza yepyeni bir sektör hazırlı-
yoruz. Bunun peşinden bıldır-
cını lokantaların menülerine 
koyarak Ordu’ya bir farklılık 
getireceğiz. Kaz üretimimizde 7 
bin kaza ulaşıyoruz. Burada da 
yine anaç kazlarımız ve kuluç-
ka makinelerimiz var. Onlarla 
beraber hem AR-GE yapıyoruz. 
Aynı zamanda fındığın atıkla-
rını yeme katarak yepyeni bir 
model geliştiriyoruz. Giderek 
verimin arttığını da gördük. 
Fındık bahçelerine kaz yakı-
şıyor. Gelir kaynağı haline 

gelirken besin değeri de artıyor. 
Protein kaynağı açısından yeni 
bir sektör ortaya çıkmış oluyor. 
Bıldırcın yumurtaları hem as-
tım hastalığına iyi geliyor hem 
de bir besin kaynağı. Bunun 
dışında tavuklarımız da var. 45 
milyon yumurta üretiyoruz. 
Aynı zamanda 145 bin yarka 
projemiz var. Yumurta sektörü-
ne gelişme imkânı veriyoruz" 
ifadelerine yer verdi.
"Fatsa güzel bir merkez 
oluyor"

Yapılan çalışmalarla 
Fatsa’nın güzel bir üretim 
tesisi haline geldiğini belirten 
Başkan Güler, "Büyükşehir 
Belediyemizin yem üretim 
tesisi, soğuk hava deposu ve 
paketleme tesisimiz var. Önce-

sinde zarar eden ve kapanma 
durumuna gelen yumurta 
sektörü şimdi çok iddialı bir 
hale geldi. Savaştan sonra 
muhtemel bir gıda krizine 
karşı önlemlerimizi alıyoruz. 
Mesudiye’de hayvan organize 
bölgesi için altyapı çalışmaları 
tamamlandı. Yatırım safhasına 
girildi. Orada 15 bin büyükbaş 
hayvan olacak. Aybastı’ya süt 
ve süt ürünleri tesisi oluşturu-
lacak. Bir ay fındık sezonunda 
kullanılan fındık bahçeleri-
ni 11 ay boş kaldığı için 5’li 
yemle bambaşka bir sektöre 
sokuyoruz. Yan ürünlerle de 
üretimi destekliyoruz. Kanatlı 
kesimhanesinin de bulunduğu 
Fatsa güzel bir merkez oluyor" 
şeklinde konuştu.
"Göçü tersine çevirecek güzel 
bir çalışma ortaya çıkıyor"

Hayvancılık alanında yapı-
lan çalışmalarla göçü tersine 
çevirecek adımların atıldığını 
ifade eden Başkan Güler, halkın 
yapılan çalışmaları destekledi-
ğini belirtti. Başkan Güler şu 
ifadelere yer verdi:

"Öte yandan manda sektörü 
için göletler yapıyoruz. 68 tane 
göletimiz var. Bunları hem su 
ihtiyacı için hem de özel olarak 
mandalar için de gölet hazırlı-
yoruz. Alt yapısıyla üst yapısıy-
la bilimsel çalışmalarıyla burası 
üniversite gibi çalışan bir yer 
haline geldi. Yapınca oluyor, bi-
zim milletimiz görerek inanır. 
Halkımız önce seyretti, takip 
etti. Yaptıklarımızın doğru 
olduğunu gördüler ve şimdi de 
benimsiyorlar. Artık göçü tersi-
ne çevirecek güzel bir çalışma 
ortaya çıkıyor."

ZEYTIN KÜLTÜRÜ MINIK 
ŞEFLERLE GELECEĞE TAŞINIYOR
Marmarabirlik’in çocuklara 
zeytini sevdirmek, sağlıklı 
beslenme bilinci kazandırmak 
ve yerli üretimin değerini 
anlatmak amacıyla hayata 
geçirdiği "Minik Şeflerle 
Zeytinli Tarifler" Projesi, 
Orhangazi Atatürk İlkokulu’nda 
gerçekleştirilen etkinlikle 
yolculuğunu sürdürdü.

Daha önce Dereköy İlkoku-
lu ve Umurbey İlkokulu’nda 
yoğun ilgi gören proje, 
Orhangazi’de de öğrencilerin 
büyük heyecanı ve katılımıyla 
hayata geçirildi. Etkinlikte 
minik şefler, zeytini farklı 
tariflerle buluşturarak hem 
öğrendi hem de keyifli anlar 
yaşadı.

Programa; Orhangazi 
Kaymakamı Zafer Karameh-
metoğlu, Orhangazi İlçe 
Milli Eğitim Müdürü Erol 
Şanlıtürk, Orhangazi İlçe Milli 
Eğitim Şube Müdürü Murat 
Taşan, Orhangazi Atatürk 
İlkokulu Müdürü Behlül Koç-
caz, Marmarabirlik Yönetim 
Kurulu Başkanı Ali Yıldız, 

Marmarabirlik Yönetim 
Kurulu Üyesi Remzi Bayram, 
Marmarabirlik Genel Müdürü 
Mehmet Ertaş, Marmarabirlik 
Mali ve İdari İşler Direktörü 
Murat Kocaman ve Marmara-

birlik Orhangazi Kooperatif 
Başkanı Hüseyin Sevdi katıldı.

Etkinliğin odağında yer alan 
Bursa gastronomisinin önemli 
isimlerinden Tuncay Şef, sınıf 
ortamında adeta bir mutfak 

kurgulayarak minik şeflerle 
birlikte zeytinli tarifler hazırla-
dı. Uygulamalı anlatımıyla ço-
cuklara rehberlik eden Tuncay 
Şef, tariflerin püf noktalarını 
paylaşırken öğrencilerin sürece 
aktif katılımı etkinliğe ayrı bir 
dinamizm kattı.

Programda konuşan Marma-
rabirlik Yönetim Kurulu Başka-
nı Ali Yıldız, zeytinin yalnızca 
bir tarım ürünü değil, aynı 
zamanda köklü bir kültürün 
parçası olduğuna dikkat çeke-
rek, "Gelecek nesillere zeytin 
sevgisini aşılamak, üretimin 
değerini anlatmak ve sağlıklı 
beslenme alışkanlıklarını küçük 
yaşta kazandırmak amacıyla bu 
projeyi sürdürüyoruz" dedi.

Proje kapsamında öğren-
cilerin hazırladığı zeytinli 
tarifler büyük beğeni toplar-
ken, minik şeflerin ortaya 
koyduğu çalışmalar etkinliğin 
en dikkat çeken anları ara-
sında yer aldı. Marmarabirlik 
yetkilileri, projenin önümüz-
deki dönemde farklı okullarda 
da devam edeceğini belir-
terek, çocukların eğlenerek 
öğrenmesini sağlarken yerli 
ürünlere yönelik farkındalığı 
artırmayı hedeflediklerini 
ifade etti.
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ABD BAŞKANI TRUMP: "BOĞAZ 
ÜZERINDE TAM KONTROLÜMÜZ VAR"

Türkiye'de 6 Şubat 
2023'te meydana gelen dep-
remlerde Adana'da yıkılan 
bir binaya ilişkin hakkında 
kırmızı bülten bulunan 
firari müteahhit Tayland'da 
yakalandı.

Türkiye'den 6 Şubat 
2023'te meydana gelen dep-
remlerde yıkılan bir bina 
sonrası firar eden müteah-
hit yıllar sonra yakalandı. 
Tayland Göçmenlik Bürosu 
tarafından yürütülen ope-
rasyonda, dün Tayland'ın 
Pattaya şehrinde bulunan 
bir apartmana düzenlenen 
baskında, Interpol tarafın-
dan uluslararası kırmızı 
bültenle aranan 76 yaşında-

ki Abdullah Ayababa isimli 
müteahhit gözaltına alındı.

Tayland polisi tarafın-
dan yapılan açıklamada, 
şüphelinin Türkiye tarafın-
dan Interpol'e bildirildiği 
ve bir süredir Tayland'da 
ikamet ettiğinin tespit 
edildiği, ardından kaldığı 
adrese operasyon düzenlen-
diği aktarıldı. Ayababa'nın, 
Türk emniyet birimleriyle 
kurulacak koordinasyonun 
ardından ülkesine iade 
edileceği ifade edildi.

Depremde 40 kişi haya-
tını kaybetmişti

6 Şubat 2023 tarihinde 

Kahramanmaraş merkezli 
7.7 büyüklüğündeki dep-
remde Adana'da bulunan 
Sami Bey Apartmanı'nın 
yıkılması sonucu 40 kişi 
hayatını kaybetmiş, çok 
sayıda kişi yaralanmıştı. 
Yürütülen soruşturmalar-
da, binanın yapımında 
standartlara aykırı mal-
zeme kullanıldığı tespit 
edilmişti.

Soruşturma kapsa-
mında sorumlu mühendis 
olarak adı geçen Abdullah 
Ayababa hakkında yaka-
lama kararı çıkarılmış, 
Ayababa'nın deprem son-
rası Türkiye'den ayrıldığı 
tespit edilmişti.

ABD Başkanı Donald Trump, 
Hürmüz Boğazı’nda devam 
eden ablukaya değinerek, "Bo-
ğaz üzerinde tam kontrolümüz 
var. Anlaşma yaparlarsa boğaz 
açılacak" dedi.

ABD Başkanı Donald Trump, 
Beyaz Saray’da ilaç fiyatlarının 
düşürülmesine ilişkin bir etkinlik 
sırasında basın mensuplarının 
sorularını yanıtladı.

İran ile ateşkes ile ilgili olarak 
ABD’nin İran’dan bir cevap gel-
mesini daha ne kadar süre bekle-
yeceğine ilişkin bir soruya Trump, 
"Beni acele ettirmeyin" ifadeleriyle 
cevap verdi.

ABD’nin kısa süre içinde 
İran’ın donanma, hava kuvvetle-
ri ve tüm uçaksavar sistemlerini 
imha ettiğini söyleyen Trump, 
"İran iki haftalık ateşkes sırasında 
silah stoklarını yenilemiş olabilir, 
ABD bunu ortadan kaldıracaktır. 
Harika bir iş yaptık. Liderleri de 
yok" dedi.

İran’da tamamen yeni bir 
liderliğin söz konusu olduğunu 
ve bunların birbirleriyle kavga 
halinde olduğunu ifade eden ABD 
Başkanı Trump, "İran'da liderlik 
için kedi köpek gibi kavga ediyor-
lar. Onlar için büyük bir karışıklık 
oluşturduk" dedi.

ABD’nin İran ordusunu yok 
ettiğini söyleyen ABD Başkanı 
Trump, "Hedeflerimizin yaklaşık 
yüzde 75’ini gerçekleştirdik. Yüzde 
100 etkili bir abluka uyguluyoruz. 
Ve hiç iş yapamıyorlar. Anlaşma 
yapmak istiyorlar. Onlarla görüşü-
yoruz, ama ülkenin başında kimin 
olduğunu bile bilmiyorlar. Tam bir 
kargaşa içindeler" dedi.

Trump, ateşkes ile ABD’nin to-
parlanması için İran’a biraz zaman 
tanıdığını ve kendilerinin hiçbir 
şekilde baskı altında olmadığını 
söyledi. Trump, "Baskı onların 
üzerinde" dedi.

ABD Başkanı, "En iyi anlaşmayı 
yapmak istiyorum. Şu an bırakıp 
gitsem bile büyük bir başarı olur-
du. 20 yıl toparlanamazlardı. Ama 
ben, kalıcı çözüm istiyorum" dedi.
Trump: "İran’a karşı nükleer 
silah kullanmayacağım"

İran’da fiili anlamda rejim 
değişikliği yaşandığı yönünde-
ki iddiasını yineleyen Trump, 

"İran'da liderin kim olduğunu 
bilmiyoruz. Rejim değişikliği 
yaşandı. Liderleri öldü. Sonra 
ikinci grup geldi, onların da 
hepsi gitti ve şimdi üçüncü grup 
var. Onlar da aynı şekilde gidici 
olmaktan dolayı biraz endişeli-
ler" dedi.

Trump, "İran’a karşı nükleer 
silah kullanır mısınız?" soru-
su üzerine sinirlenerek bunu 
"aptalca bir soru" olarak nite-
ledi. İran’a karşı nükleer silah 
kullanmalarını gerektirecek bir 
durum olmadığını vurgulayan 
Trump, "Onları geleneksel yön-
temlerle tamamen yok etmişken 
neden nükleer silah kullanayım 
ki? Hayır, kullanmazdım. Hiç 
kimsenin nükleer silahları kul-
lanmasına asla izin verilmemeli" 
diye konuştu.
"Boğaz üzerinde tam 
kontrolümüz var"

Savaşın dört ila altı hafta süre-
ceği öngörüsünde bulunduğunu ve 
altı haftanın sonunda İran ordusu-
nun yok edilmiş olduğunu söyleyen 
ABD Başkanı Trump, "Bir takvim 
vermek istemiyorum ama çok hızlı 
ilerleyecek. Boğazı açacağız. Şu 
anda kapalı tutuyoruz. Boğaz üze-
rinde tam kontrolümüz var. Onlara 
kalsa, üç gün önce açmış olurlardı. 
Bize gelip "Boğazı açmayı kabul 
edeceğiz" dediler. Ekibim mutluy-
du. Ben hariç herkes mutluydu. Bir 
dakika, Boğazı açarsak, bu onların 
günde 500 milyon dolar kazana-
cağı anlamına gelir dedim. Bu işi 
çözene kadar günde 500 milyon 

dolar kazansınlar istemiyorum. Bu 
yüzden, orayı kapalı tutan benim" 
dedi.

ABD Başkanı Trump, "Boğaz 
üzerinde tam kontrolümüz var. 
Anlaşma yaparlarsa boğaz açılacak" 
dedi. ABD’nin zaman baskısı al-
tında olmadığını yineleyen Trump, 
"Zaman baskısı altında olan onlar. 
Çünkü petrolü taşıyamazlarsa 
tüm petrol altyapıları çökecek. Ne 
demek istediğimi biliyorsunuz. 
Çünkü depolayacak yerleri yok" 
dedi.

ABD Başkanı Donald Trump, 
"Hiç bu kadar çok mühimmatımız 
olmamıştı. Gemilerimiz dolu. Ha-
rekete geçmeye hazırlar" dedi.

ABD’nin savaşın başına naza-
ran çok daha kaliteli ekipmanlara 
sahip olduğunu söyleyen Trump, 
"Ve bize gelen taraf onlar. Ama 
sorunları, şu anda çok düzensiz 
olmaları" dedi.

Petrol fiyatlarının kısa bir süre 
için pahalı kalacağını söyleyen 
Trump, "Ama karşılığında ne alına-
cak biliyor musunuz? Nükleer sila-
hı olmayan bir İran. Şehirlerimizi 
yok etmeyecek bir İran" dedi.

Petrol varil fiyatının 200 dolar 
olursa bunu kabul edip etmeye-
ceği sorusuna Trump, "Bir şehri 
yok eden nükleer silahtan daha 
kötü bir şey yoktur. Orta Doğu’yu 
yok edecek bir silahtan daha kötü 
bir şey yoktur. Avrupa’nın hedef 
alınmasından daha kötü bir şey 
yoktur. Şu an Avrupa’ya ulaşabi-
liyorlar. Yakında bize de ulaşabi-
lirler. Avrupa’da nükleer felaket 

yaşanırdı. Londra, Paris, Almanya 
şehirleri hedef alınırdı" şeklinde 
cevap verdi.
Trump: "İsrail-Lübnan ateşkesi
 3 hafta uzatılacak"

ABD Başkanı Donald Trump, 
Truth sosyal medya platformundan 
yaptığı açıklamada, ABD Başkan 
Yardımcısı JD Vance, ABD Dışişle-
ri Bakanı Marco Rubio, ABD’nin 
İsrail Büyükelçisi Mike Huckabee 
ve ABD’nin Lübnan Büyükelçisi 
Michel Issa ile İsrail ve Lübnan’ın 
üst düzey temsilcileriyle Beyaz 
Saray’da bir araya geldiğini duyur-
du. Toplantının çok iyi geçtiğini 
söyleyen Trump, "ABD, Lübnan'ın 
kendisini Hizbullah'tan koruma-
sına yardımcı olmak için Lübnan 
ile işbirliği yapacak. İsrail ile 
Lübnan arasındaki ateşkes 3 hafta 
uzatılacak" dedi. İsrail Başbakanı 
Binyamin Netanyahu ile Lübnan 
Cumhurbaşkanı Joseph Aoun'u 
ülkesinde ağırlamayı sabırsızlıkla 
beklediğini belirten Trump, "Bu 
tarihi toplantıya katılmak benim 
için büyük bir onurdu" ifadelerini 
kullandı.
İsrail Lübnan’a yoğun 
saldırılar başlatmıştı

İsrail ordusu, 2 Mart'ta 
Lübnan'a yönelik yoğun saldırılar 
başlatmış ve ülkenin güneyin-
dekiler başta olmak üzere birçok 
bölgeyi hedef almıştı. Lübnan ve 
İsrail arasında varılan 10 günlük 
geçici ateşkes 17 Nisan'da yürürlü-
ğe girmişti.

nSercan Toplar

HAMANEY: "HALK ARASINDA 
OLUŞAN BIRLIK NEDENIYLE 

DÜŞMAN SAFLARINDA KIRILMA 
MEYDANA GELDI"

İRAN KIZILAYI'NDAN TOUSKA GEMISINE 
MÜDAHALEYE KINAMA

FIRARI TÜRK MÜTEAHHIT 
TAYLAND'DA YAKALANDI

İran dini lideri 
Mücteba Hamaney, 
İran’ın ulusal birliğine 
ilişkin açıklama yaptı. 
Hamaney sosyal medya 
hesabından yaptığı açık-
lamada, "Halk arasında 
oluşan olağanüstü birlik 
nedeniyle düşman safla-
rında bir kırılma mey-
dana geldi. Bu nimete 
şükredilirse, birlik daha 
da güçlenip çelik gibi ola-
cak ve düşmanlar daha 
da aşağılanacaktır" dedi.

Hamaney, İran’ın 
düşmanlarının medya 
aracılığıyla ülke halkına 
yönelik psikolojik savaş 
yürüttüğünün ve ülkenin 
birliğini tehdit ettiğinin 
altını çizdi. İranlıların 
ihmalde bulunarak 
bu teşebbüslere fırsat 
tanımaması gerektiğini 
söyleyen İran dini lideri, 

"Düşmanın medya ope-
rasyonu, halkın zihin ve 
psikolojisini hedef alarak 
ulusal birlik ve güvenliğe 
zarar vermeyi amaçlıyor" 
ifadelerini kullandı.
Galibaf: "Hepimiz İranlı-
yız ve devrimciyiz"

İran Meclis Başkanı 
Muhammed Bakır Gali-
baf da geçtiğimiz saat-
lerde yaptığı açıklamada 
ABD'li yetkililerin İran 
yönetiminde bölünme 
yaşandığına yönelik iddi-
alarına değinmişti. Gali-
baf, "İran’da radikal veya 
ılımlı kesim diye bir şey 
yok. Hepimiz ‘İranlıyız’ 
ve ‘devrimciyiz.’ Halk 
ile hükümetin demir 
gibi birliğiyle, dini lidere 
(Mücteba Hamaney) tam 
itaatle, saldırgan suçlula-
rı yaptıklarından pişman 
edeceğiz" demişti.

İran Kızılayı, ABD 
Donanması'nın geçtiği-
miz Pazar günü Umman 
Denizi'nde İran bayraklı 
"Touska" adlı kargo gemi-
sine yönelik müdahalesini 
sert ifadelerle kınadı. Açık-
lamada, İran'a ait ticari 
bir geminin ülke kıyıları 
yakınlarında ABD güçleri-
nin müdahalesine maruz 
kalmasının uluslararası 
hukukun temel ilkelerine 
aykırı olduğu belirtilerek, 
Birleşmiş Milletler (BM) 
Şartı'nda yer alan güç 
kullanma yasağı ile deniz 
taşımacılığı serbestisine 
ilişkin teamül kurallarının 
ihlal edildiği vurgulandı.
"Sivil gemilere yönelik 
eylemler uluslararası 
yükümlülüklerin ihlalidir"

Açıklamada, "Sivil 
gemilere yönelik her türlü 
düşmanca girişim devletle-
rin uluslararası yükümlü-
lüklerinin açık ihlali anla-
mına gelmektedir. Ayrıca, 
1982 tarihli Deniz Hukuku 
Sözleşmesi uyarınca ticari 
gemiler ile mürettebatları-
nın güvenliğinin her şartta 
korunması gerekmektedir" 
ifadeleri kullanıldı.
"Diyaliz hastalarının 
hayatı riske atıldı"

Olayın insani boyutuna 
da yer verilen açıklama-
da, "Söz konusu geminin 
yükünün bir kısmı, diyaliz 
hastalarının ihtiyaç duy-
duğu sarf malzemelerinin 
üretimi için gerekli ham 
maddelerden oluşuyordu. 
Bu malzemeler Saha Tıbbi 
Ekipman Şirketi'ne ait olan 
ve Kızılay'a bağlı bulunan 
şirkete aittir. Buna göre, bu 
hayati ürünlerin temininde 
meydana gelecek herhan-
gi bir aksama, doğrudan 
diyaliz hizmetlerine ihtiyaç 
duyan hastaların sağlığını 

ve hayatını tehdit edebilir" 
denildi.
"İnsancıl hukuk ilkelerine 
aykırı"

Açıklamada ayrıca, sivil 
mürettebatın hayatını teh-
likeye atan, tehdit ve korku 
oluşturan bu tür eylemlerin 
insancıl hukukun temel il-
keleri olan ayrım ve ihtiyat 
ilkeleriyle bağdaşmadığı 
ifade edilerek, siviller ve 
aileleri üzerinde psikolojik 
baskı oluşturulmasının 
da kabul edilemez olduğu 
vurgulandı.
BM'ye çağrı

Açıklamada, başta BM 
Güvenlik Konseyi olmak 
üzere ilgili uluslararası 
kuruluşlara çağrıda bulu-
narak, olayın acil, tarafsız 
ve sorumlu bir şekilde 
incelenmesini ve sorum-
luların hesap vermesinin 
sağlanmasını istedi. Ayrıca 
uluslararası deniz taşı-
macılığının güvenliğinin 
sağlanması, sivillerin 
özellikle hayati tedaviye 
ihtiyaç duyan hastaların 
korunması ve olaydan 
etkilenenlere yönelik telafi 
edici adımların atılması 
gerektiği vurgulandı.
ABD'nin Touska gemisine 
müdahalesi

ABD Başkanı Donald 
Trump, 19 Nisan'da Um-
man Denizi'nden Hürmüz 
Boğazı'na ilerleyen İran 
bayraklı "Touska" adlı kargo 
gemisine müdahalede bu-
lunulduğunu açıklamıştı. 
Trump, geminin uyarılara 
uymaması üzerine ABD 
donanması tarafından 
makine dairesinin hedef 
alınarak durdurulduğunu 
ve ardından geminin kont-
rol altına alındığını ifade 
etmişti.

TRUMP, G20 
ZIRVESI'NE PUTIN'I 

DAVET ETMEYI 
PLANLIYOR

ABD'nin Florida eyaletinin Miami 
şehri, 14-15 Aralık'ta G20 Liderler 
Zirvesi'ne ev sahipliği yapmaya ha-
zırlanıyor. Bu yılki zirvenin şimdiden 
tarihe geçebileceği konuşuluyor. Adı 
açıklanmayan bir ABD yetkilisi, ABD 
Başkanı Donald Trump'ın Miami'de 
gerçekleştirilecek G20 Zirvesi'ne Rus-
ya Devlet Başkanı Vladimir Putin'i de 
davet etmeye hazırlandığını duyur-
du. Trump yönetiminden üst düzey 
bir yetkili yaptığı açıklamada, "Tüm 
G20 üyeleri bakanlar düzeyindeki 
toplantılara ve liderler zirvesine da-
vet edilecek" dedi.

Trump ise dün Oval Ofis'te düzen-
lediği basın toplantısında kendisine 
Putin'in G20 davetine ilişkin "Gelip 
gelmeyeceğini bilmiyorum. Dürüst 
olmak gerekirse, geleceğinden şüp-
heliyim" dedi. Trump, Putin'in dahil 
edilmesini desteklediğini belirterek, 
"Gelirse, muhtemelen çok faydalı 
olur" ifadesini kullandı.

Uluslararası Ceza Mahkemesi 
(ICC), Putin için yakalama kararı çı-
karmıştı. ABD, Trump'ın aktif olarak 
karşı çıktığı ICC'nin bir parçası değil. 
Putin, önce korona virüs salgını ar-
dından da savaş nedeniyle 2019'dan 
beri G20 zirvelerine katılmıyor.
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MILLI İSTIHBARAT AKADEMISI: 
'YAPAY ZEKA YENI GÜVENLIK 

AÇIKLARI ORTAYA ÇIKARIYOR’

Baykar tarafından 
geliştirilen yeni nesil ka-
mikaze İHA K2 ve dolanan 
mühimmat Sivrisinek, 
Keşan’da gerçekleştirilen 
demo faaliyetinde gelece-
ğin muharebe konseptini 
sergiledi. Gerçekleştiri-
len testlerde yapay zeka 
destekli sürü otonomisi, 
GNSS’ten bağımsız sey-
rüsefer, otomatik hedef 
tespiti ve taarruz kabiliyet-
lerinin gösterimi yapıldı. 
K2 Kamikaze İHA ve Sivrisi-
nek ilk kez 5-9 Mayıs’ta 
yapılacak SAHA 2026’da 
sergilenecek.

Baykar tarafından milli 
ve özgün olarak geliştirilen 
yeni nesil kamikaze İHA 
K2 ve dolanan mühimmat 
Sivrisinek, Keşan Uçuş 
Eğitim ve Test Merkezi’nde 
gerçekleştirilen demo faali-
yetinde yapay zeka destekli 
sürü otonomisi, GNSS’ten 
bağımsız seyrüsefer, 
otomatik hedef tespiti 
ve taarruz kabiliyetlerini 
sergiledi. K2 Kamikaze 
İHA ve Sivrisinek dolanan 
mühimmat, kamuoyunun 
karşısına ilk kez 5-9 Mayıs 
tarihlerinde İstanbul’da 
gerçekleştirilecek SAHA 
2026’da çıkacak.
Otonom sürü
 formasyonuyla uçuyor

17 Nisan’da gerçekleşti-
rilen demo faaliyeti 5 adet 
K2 Kamikaze İHA’nın 5 
dakika içerisinde gerçek-
leştirdiği sıralı kalkış-
larla başladı. Havalanan 
platformlar, "sağ kademe", 
"çizgi", "V" ve "Turan" 
formasyonlarında devriye 
uçuşu icra etti. Bu sürece 
Baykar tarafından gelişti-
rilen yeni bir platform olan 
10 adet Sivrisinek dolanan 
mühimmat da dâhil olarak 
K2 Kamikaze İHA’ların al-
tında sürü oluşturdu. Bay-
raktar TB2, TB3 ve AKINCI 
TİHA ise sürü uçuşuna 
eşlik ederek operasyonu 
havadan görüntüledi.
Yapay zeka 
destekli görsel

Demo faaliyetinin 
önemli teknik noktaların-

dan birini elektronik harp 
ortamlarına karşı gelişti-
rilen çözümler oluşturdu. 
Yapay zekâ destekli görsel 
navigasyon yazılımı kulla-
nılarak GNSS’ten (Küresel 
Seyrüsefer Uydu Sistemleri) 
bağımsız, konum belirle-
me ve seyrüsefer yapabilme 
kabiliyeti gösterildi. GNSS 
bağımsız bir ortamda oto-
nom seyrüsefer yetenek-
lerini başarıyla sergileyen 
K2 ve Sivrisinek Kamikaze 
İHA’lar yapay zeka destekli 
otomatik hedef tespiti ve 
otomatik taarruz yetenek-
lerini de sergiledi.
Otonom hedef tespiti
 ve taarruz

Demo kapsamında Siv-
risinek dolanan mühim-
matlardan oluşan bir filo 
belirlenen koordinatlara 
dalış gerçekleştirdi. Sürü-
den ayrılan bir K2 Kamika-
ze İHA, belirlenen koor-
dinata yüksek hızla dalış 
icra ederek pas geçti. Demo 
faaliyetinin son aşamasına 
ise farklı sınıflardaki 18 
insansız hava aracından 
(5 K2, 10 Sivrisinek, 1 
Bayraktar TB2, 1 TB3 ve 1 
AKINCI) oluşan sürü gru-
bu, "V" formasyonuyla bir 
araya gelerek uçuşu izleyen 
heyeti selamladı.
Yeni nesil dolanan mü-
himmat: Sivrisinek

Baykar tarafından ge-
liştirilen yeni nesil dolanan 
mühimmat Sivrisinek, bin 
kilometreyi aşan menziliyle 
operasyonel derinliği üst 
seviyeye taşıyor. Yapay zeka 
desteğiyle sürü içerisinde 
kesintisiz haberleşebilen 
Sivrisinek platformları, 
tespit edilen hedefleri kendi 
aralarında anlık olarak 
paylaşabiliyor. GNSS sinyal-
lerinin bulunmadığı veya 
yoğun karıştırmanın oldu-
ğu zorlu ortamlarda dahi 
yapay zekâ tabanlı görsel 
konum bulma yeteneğiyle 
görev icra eden Sivrisinek, 
yüksek otonomi kabiliye-
tiyle muharebe sahasında 
gerçekleştirilecek stratejik 
görevlerde öne çıkıyor.

nOğuz Şayir

Mersin Yenişehir 
Belediyesi’ne yönelik 
düzenlenen biri başkan 
yardımcısı 12 şüphelinin 
tutuklandığı operasyon-
da yurt dışına giden bir 
personelin dönmediği 23 
ay süreyle de maaş olarak 
555 bin TL ödendiği ortaya 
çıktı.

Alınan bilgiye göre, 
Mersin Cumhuriyet Baş-
savcılığı koordinesinde 
İl Emniyet Müdürlüğü 
KOM Şubesi ekipleri, 10 
Nisan’da CHP’li Yenişehir 
Belediyesi’ne yönelik ihale-
de yolsuzluk, rüşvet ve irti-
kap suçlarından operasyon 
düzenledi. Operasyonda 
aralarından belediye baş-
kan yardımcısı, şube mü-
dürleri, belediye personeli 
ile şirket sahiplerinin de 
olduğu 31 şüpheli yakalan-
dı. Yakalanan şüphelilerin 
emniyette ifadesi alındı. 
Emniyette ifadesi alınıp 
adliyeye sevk edilen şüphe-
lilerden 19’u mahkemeden 
adli kontrol şartı ile serbest 
kaldı. Aralarında başkan 
yardımcısı ve şube müdür-
leri ile şirket sahiplerinin 
de olduğu 12 şüpheli ise 
tutuklandı. Operasyon 
çerçevesinde şüphelilere 
ait 29 taşınmaz ile 13 araç 
hakkında el koyma kararı 
verildi.

Belediyede işe gitme-
yen personele 23 ay 
maaş ödenmiş: Tam 555 
bin TL

Operasyon çerçevesinde 
polisin yaptığı araştırmalar-
da Yenişehir Belediyesi Per-
sonel Ltd. Şti.’de SGK kaydı 
bulunan ve 2018 yılında işe 
başladığı öğrenilen M.T.’nin 
04.10.2023 tarihinde yurt 
dışına çıktığı bir daha da 
ülkeye dönmediği belirlendi. 
Yurt dışında terör örgütü 
propagandası da yaptığı 
ileri sürülen M.T.’ye ise 2025 
yılının mayıs ayında kadar 
tam maaş aldığı toplam 555 
bin 600 TL’lik ödeme yapıl-
dığı ortaya çıktı. 23 ay işe 
gelmeden maaş alan ve yurt 
dışından gelmeyen personel 
hakkında neden bu kadar 
süre beklendiği bilinmezken, 
olayın ortaya çıkmasının 
ardından ödenen maaş 
miktarının geri alındığı ileri 
sürüldü.

Yenişehir Belediyesi eski 
başkan yardımcısı mevcut 
Dış İlişkiler Müdürü C.K.’nin 
olayla ilgili ifadesinde, "M.T. 
isimli şahsı tanımıyorum, 
birim bana bağlı değildir. 
Bu şahıs tarafından paranın 
da iade edildiğini duydum. 
Para iade edilmişse kurum 
zararı da giderilmiştir" 
dediği öğrenildi.

BU “SIVRISINEK” 
BAŞKA SIVRISINEK

İŞE GITMEYEN PERSONELE 
23 AY MAAŞ ÖDENMIŞ

Milli İstihbarat Akademisi 
(MİA) tarafından hazırlanan 
raporda yapay zekanın yeni 
güvenlik açıkları ortaya çıkar-
dığı belirtilerek, siber risklere 
karşı kısa, orta ve uzun vadeli 
hedefler belirlendi.

Milli İstihbarat Akademisi 
tarafından hazırlanan "Yapay 
Zeka Çağında Siber Güvenlik ve 
Türkiye’nin Stratejik Öncelikleri" 
başlıklı raporda, dijital teknoloji-
lerde yaşanan hızlı gelişmelerin 
güvenlik anlayışını, risk ortamını 
ve kurumsal hazırlık ihtiyacını de-
rinden dönüştürdüğü ifade edildi. 
Raporda, yapay zekanın yalnızca 
verimlilik, hız, otomasyon ve karar 
destek kapasitesi sunan bir tekno-
loji olmadığı, aynı zamanda siber 
tehditlerin niteliğini, kapsamını 
ve etkisini daha karmaşık hale 
getiren yeni bir güvenlik alanı oluş-
turduğu vurgulandı. Siber güvenli-
ğin artık sadece teknik sistemlerin 
korunmasıyla sınırlı görülmemesi 
gerektiği, veri güvenliği, kurumsal 
süreklilik, kamu hizmetlerinin 
aksamadan yürütülmesi, toplum-
sal güvenin korunması ve ulusal 
kapasitenin güçlendirilmesi gibi 
başlıklarla birlikte değerlendiril-
mesinin önem taşıdığı kaydedildi.

Rapordaki önsözde Milli İstih-
barat Akademisi Başkanı Prof. Dr. 
Talha Köse de yapay zeka destekli 
tehditlerin ortaya çıkardığı yeni 
risk alanlarının, büyük dil modeli 
tabanlı sistemlerin güvenlik boyu-
tunun, kritik altyapılar üzerindeki 
etkilerinin ve kurumsal karar alma 
süreçlerine yönelik muhtemel 
tehditlerin stratejik bir çerçevede 
ele alınmasının gerekli olduğuna 
dikkat çekti. Köse, bugün temel 
ihtiyacın yalnızca teknolojik geliş-
melere uyum sağlamak değil, bu 
gelişmelerin doğurabileceği riskleri 
önceden görmek ve gerekli kurum-
sal tedbirleri zamanında almak 
olduğunu ifade etti. Türkiye’nin 
dijital dönüşüm sürecinde gü-
venlik, düzenleme, koordinasyon 

ve insan kaynağı alanlarında eş 
zamanlı ilerleme kaydetmesinin 
kritik önem taşıdığını ifade eden 
Köse, söz konusu sürecin kamu 
kurumları, özel sektör, akademi ve 
sivil toplumu kapsayan güçlü bir 
güvenlik ekosistemiyle desteklen-
mesi gerektiğini vurguladı.
Yapay zeka siber saldırıların 
maliyetini düşürürken etkisini 
artırıyor

Raporda, yapay zekanın siber 
güvenlik alanında yeni bir araç 
olmanın ötesine geçerek saldı-
rı ölçeğini, savunma hızını ve 
düzenleyici ihtiyaçları aynı anda 
dönüştüren stratejik bir güç çar-
panı haline geldiği ifade edildi. 
Kamu kurumları, özel sektör ve 
kritik altyapılarda yapay zeka 
kullanımının hızla yaygınlaştığı, 
buna karşılık güvenlik, denetim ve 
yönetişim mekanizmalarının aynı 
hızda gelişmemesinin verimlilik 
artışıyla birlikte kırılganlıkları ve 
dijital bağımlılığı da büyüttüğü 
belirtildi. Bu çerçevede yapay zeka 
çağında siber güvenliğin yalnızca 
teknik güvenlik önlemleri üzerin-
den değil, ulusal kapasite, yöneti-
şim ve stratejik hazırlık başlıkla-
rıyla birlikte ele alınması gerektiği 

kaydedildi.
Raporda, büyük dil modeli 

tabanlı sistemlerin istem enjeksi-
yonu, güvensiz çıktı işleme, hassas 
bilgi sızıntısı, tedarik zinciri 
zafiyetleri, aşırı yetki ve aşırı güven 
gibi yeni riskler ürettiği ifade edil-
di. Bu risklerin yalnızca teknik za-
aflar olarak görülmemesi gerektiği, 
veri yönetişimi, denetim, hesap ve-
rebilirlik ve kurumsal karar kalitesi 
sorunları olarak değerlendirilmesi-
nin önem taşıdığı vurgulandı. Ya-
pay zeka destekli siber tehditlerin 
etkisinin teknik sistemlerle sınırlı 
kalmadığı, ulusal güvenlik, kritik 
altyapılar, kurumsal kapasite ve 
toplumsal güven üzerinde doğru-
dan sonuçlar ürettiği ifade edildi. 
Özellikle derin sahte ve sentetik 
medya üretiminin bilgi ekosiste-
mini bozma, kurumsal meşruiyeti 
aşındırma ve kriz anlarında kamu 
güvenini zayıflatma potansiyeli 
taşıdığı ifade edildi. Raporda, 
bu çerçevede yapay zeka tabanlı 
tehditlerin yalnızca siber güven-
lik alanında değil, aynı zamanda 
bilgi güvenliği, kamu otoritesinin 
sürekliliği ve toplumsal istikrar 
bakımından da stratejik sonuçlar 
doğurduğu vurgulandı. Bu nedenle 
teknolojik yaygınlaşmanın güven-

lik boyutunun yalnızca yazılım 
ve donanım koruması düzeyinde 
değil, karar süreçlerinden kamu 
güvenine uzanan daha geniş bir 
çerçevede değerlendirilmesi gerek-
tiği belirtildi.
Siber güvenlikte en etkili model: 
İnsan ve yapay 
zeka iş birliği

Hazırlanan raporda, yapay zeka 
sistemlerinin büyük veri kümeleri 
üzerinden saldırı örüntülerini, 
anomali sinyallerini ve olağan 
dışı davranışları daha hızlı tespit 
edebilse de insanların bağlamı 
yorumlama, yanlış pozitifleri ayık-
lama, kritik kararları doğrulama 
ve kurumsal etkileri değerlendirme 
kapasitesinin halen vazgeçilmez 
olduğu ifade edildi. Bu nedenle en 
gerçekçi ve sürdürülebilir yaklaşı-
mın insan uzmanlığını dışlama-
yan, aksine yapay zekanın hız ve 
ölçek avantajını insan denetimiyle 
birleştiren hibrit savunma mode-
li olduğu vurgulandı. Kurumsal 
kapasite açısından temel mese-
lenin ise otomasyonun güvenli, 
denetlenebilir ve sorumluluğu açık 
biçimde tanımlanmış hale getiril-
mesi olduğu bildirildi.

nSelime Sümeyye Abatay

DERBIDE KARABORSA
 BILET SORUŞTURMASINDA 

5 TUTUKLAMA

RESTORASYONU TAMAMLANAN 
SULTANAHMET CAMII’NE ZIYARETÇI AKINI

Sultanahmet Camii’nde 
restorasyon çalışmalarının 
tamamlanmasının ardından 
artan ilgiyle birlikte cami çev-
resinde uzun ziyaretçi kuyruk-
ları oluştu. Tarihi ibadethane 
havadan görüntülenirken, 
yerli ve yabancı turistlerin 
yoğunluğu dikkat çekti.

Yıllardır süren teferruatlı 
restorasyon çalışmalarının 
tamamlanmasıyla birlikte 
Sultanahmet Meydanı’nda ha-
reketlilik gözle görülür şekilde 

arttı. Papa 14. Leo’nun ziya-
reti sonrası uluslararası ilgide 
yaşanan artış, camiye olan 
ziyaretçi akınına da yansıdı. 
Sabahın erken saatlerinden 
itibaren cami girişinde uzun 
kuyruklar oluşurken, turist-
lerin güvenlik noktalarından 
geçerek içeri alındığı görüldü. 
Dron ile kaydedilen görün-
tülerde, caminin avlusunda 
yoğun insan kalabalığı ve giriş 
noktalarında metrelerce uza-
yan kuyruklar net bir şekilde 

görüntülendi.
Turist akını sürüyor

Dünyanın dört bir yanın-
dan gelen ziyaretçiler, Osman-
lı Cihan Devleti mimarisinin 
en önemli eserlerinden biri 
olan camiyi yakından görmek 
için sıraya girdi. Özellikle Av-
rupa ve Asya’dan gelen turist 
gruplarının yoğunluk oluş-
turduğu gözlenirken, cami 
çevresinde rehberli turların da 
arttığı görüldü.
nTuba Duman Yıldızbakan

İstanbul’da Beşiktaş ile Fenerbahçe 
arasında oynanan futbol müsabakası 
için karaborsa bilet satışı yapıldığı iddi-
asıyla başlatılan soruşturmada gözaltı-
na alınan 14 şüphelinin 5’i tutuklandı.

İstanbul Anadolu Cumhuriyet Baş-
savcılığınca, 2 Kasım 2025’te Tüpraş 
Stadyumu’nda oynanan Beşiktaş-Fener-
bahçe futbol müsabakasında Fenerbah-
çe tribünleri için ayrılan bin 900 biletin 
karaborsadan satışının yapıldığı iddiası 
üzerine soruşturma başlatılmıştı.
Fenerbahçe tribünleri için ayrılan bin 
900 bilet karaborsada

Yürütülen karaborsa bilet soruş-
turması çerçevesinde harekete geçen 
İstanbul Emniyet Müdürlüğü Spor 
Güvenliği Şube Müdürlüğü ekipleri, 2 
Kasım 2025’te Tüpraş Stadyumu’nda 
oynanan Beşiktaş-Fenerbahçe futbol 
müsabakasında Fenerbahçe tribünleri 
için ayrılan bin 900 biletin karaborsa-
dan satışını gerçekleştiren şüphelilerin 
yakalanması için dün 7 ilde eş zamanlı 
operasyon düzenlenmiş, 14 kişiyi gözal-
tına almıştı.

31 Ekim 2025’te Fenerbahçe tribün-
lerine ait bin 900 biletin satışa çıkarıl-
dığını, bunların 632’sinin kısa sürede 
satıldığını tespit etmiş, diğer biletlerin 
ise uzun bir süre sistemde satışının 
yapılamadığını belirlemişti.

İstanbul’da haftanın son iş 
gününde metrobüs hattında 
aksamalar yaşandı. Sabahın 
erken saatlerinden itibaren 
Beylikdüzü istikametinden 
Zincirlikuyu ve Söğütlüçeşme 
yönüne gitmek isteyen vatan-
daşlar, duraklarda yoğunlukla 
karşılaştı. Yoğunluğun en üst 

seviyeye ulaştığı Beylikdü-
zü, Avcılar ve Cevizlibağ gibi 
aktarma noktalarında peron-
lar doldu. Durakta dakika-
larca bekleyen yolcular, gelen 
araçların dolu olması sebebiyle 
duraklarda durmadan yola 
devam ettiğini iddia etti. Du-
rumun uzaması üzerine bazı 

duraklarda tansiyon yükseldi. 
Araçlara binemeyen bir grup 
vatandaş, durağa yanaşan 
metrobüslerin önüne geçerek 
seferlerin devam etmesini 
engelledi. Vatandaşlar ile 
duraktaki güvenlik görevlileri 
ve saha personeli arasında sert 
tartışmalar yaşandı.

METROBÜS İSYANI
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UYUŞTURUCUYU YENDI  
ŞIMDI BAŞKALARINA

REHBER OLUYOR
Tunceli Türk 

Kızılay’ından çocuklara 
şenlik, büyüklere 

bağış etkinliği

Gönüllü gençlerden 
alzheimer hastalarına 

moral desteği

Tunceli’de Türk Kızılay ekipleri ta-
rafından 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve 
Çocuk Bayramı dolayısıyla gerçekleştiri-
len etkinlikte, büyükler kan ve kök hücre 
bağışında bulunurken, çocuklar ise boya-
ma ve palyaço eşliğinde doyasıya eğlendi. 
Tüm Türkiye’de olduğu gibi Tunceli’de de 
23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bay-
ramı dolayısıyla kentte farklı etkinlikler 
gerçekleştirildi. Türk Kızılay Tuncel ekip-
leri tarafından Atatürk Mahallesi’nde 
büyüklerde kan ve kök hücre bağışı için 
stant kurulurken, bağış için gelen aile-
lerin çocukları için de boyama ve palyaço 
etkinliği gerçekleştirildi. 

Türk Kızılay Tunceli İl Başkanı Dr. 
İlksen Orhan, "Biz bugün Tunceli Kızı-
lay ailesi olarak 23 Nisan’ın anlam ve 
önemine yakışır bir şekilde sahadayız. 
Kan bekleyen vatandaşlarımız kök hücre 
bekleyen hastalarımız ve özellikle çocuk-
larımız için yürüttüğümüz bu çalışmayla 
hem ailelerimizin hem de vatandaşları-
mızın dikkatini çekerek kan bağışının 
önemine vurgu yapmaya çalışıyoruz. 
Bugün özellikle 23 Nisan Ulusal Egemen-
lik ve Çocuk Bayramı olması vesilesiyle 
çocuklarımızla birlikte bir şenlik alanı 
oluşturduk. Ailelerimiz bizlere kan 
bağışı ve kök hücre bağışında bulunur-
ken bizde çocuklarımıza yüz boyama ve 
palyaçolarla eğlenme etkinliği gerçekleş-
tirdik. İyiliğin ve dayanışmanın gücünü 
anlattığımız etkinlikler burada keyifli 
bir zaman geçiriyoruz" dedi.

23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk 
Bayramını kutlayan vatandaşlardan Bu-
rak Gezici, "Türk Kızılay’ı bugüne özel, 
bir etkinlik düzenledi. Halkımız da güzel 
katılım sağladı. Gerçekten sabahtan iti-
baren gelenler var. 3 yaşında Alisa Dina 
Gezici’nin babasıyım. Kan bağışları sa-
dece kızım için değil, Türkiye genelinde 
ve Avrupa’da yaşayan kök hücre bekleyen 
binlerce hastaya ulaşacak. Sadece benim 
kızım için değil. Benim kızımın da nakil 
ihtiyacı var" ifadelerini kullandı.

İstanbul’da yaşayan Sıla Akdaş, 
uyuşturucu bağımlılığını 
kadınlar tarafından kurulan 
dernekte bireysel terapi, grup 
çalışmaları ve farkındalık 
eğitimleriyle yendi. 

Aynı dernekte gönüllü olarak 
çalışmaya başlayarak kendisi gibi 
uyuşturucuyu yenmeye çalışanlara 
rehber olan Akdaş, "Burada ilk kez 
fikirlerimin önemsendiğini, insan 
yerine konulduğumu hissettim. En 
başta ailemle aram düzeldi. Kendimi 
geliştirmeye, öğrenmeye ve hayatı 
yeniden kurmaya başladım. Madde 
kullanırken duygularımızı bastırı-
yorduk. Ağlamamız gereken yerde 
ağlayamıyor, gülmemiz gereken yerde 
gülemiyorduk. Şimdi ise duygularımı 
gerçekten yaşayabiliyorum" dedi.

Bahçeşehir’de faaliyet gösteren 
Beyaz Kelebekler ve Sadra Şifa Der-
neği ile Liman Ayık Yaşam Derneği, 
uyuşturucu bağımlılığıyla mücadele 
eden kadınlara ücretsiz rehabilitasyon 
desteği sağlıyor. Derneklerde uygu-
lanan program kapsamında kadınlar 
yalnızca maddeyi bırakmaya değil, 
aynı zamanda maddesiz bir yaşam 
kurmaya hazırlanıyor. Ücretsiz olarak 
yürütülen süreçte bağımlı kadınlar 
güvenli bir ortamda konaklayarak, 
uzman psikologlar eşliğinde bireysel 
psikoterapi seanslarına katılıyor. 
Bunun yanı sıra grup eğitimleri, 
farkındalık odaklı çalışmalar ve sosyal 
uyum programlarıyla danışanların 
yeniden sağlıklı bir yaşam düzeni kur-
maları amaçlanıyor. Tedavi programı 
ortalama 3 ay sürerken, bazı danışan-
larda bu süre 6 aya kadar uzayabiliyor. 
Sürecin sonunda danışanlar, hem 
madde kullanımını bırakmış hem de 
sosyal hayata adapte olmuş, kendi 
yaşamlarını sürdürebilecek seviyeye 
ulaşmış bireyler oluyor. Uyuşturu-
cu bağımlılığını yenen Sıla Akdaş, 
dernekte gönüllü olarak çalışmaya 
başlayarak kendisi gibi uyuşturucuyu 
yenmeye çalışanlara rehberlik yapıyor.
"Birilerinin beni takip ettiğini 
düşünmeye başladığımda 
uyuşturucunun zararını gördüm"

Bağımlılıktan kurtuluş sürecini 
anlatan Sıla Akdaş, "Ailemle problem-
ler yaşadığım bir dönemde, Ankara’da 
yaşarken psikolojik olarak kendimi 
çok kötü hissediyordum. Bir anlık ka-
rarla İstanbul’a gelmeye karar verdim. 
Kendi ayaklarımın üzerinde durmaya 

çalıştığım, iş aradığım ve yalnız kaldı-
ğım bu süreçte bulunduğum ortam-
larda uyuşturucuyla tanıştım. Yakla-
şık üç yıl süren bir bağımlılık sürecim 
oldu. İlk başta yapay bir mutluluk, 
haz ve özgüven veriyordu. Uyuşturucu 
kullanmaya başladığımda bunun ne 
kadar yıkıcı bir şey olduğunu bilmi-
yordum. ’İstemezsem bırakırım’ diye 
düşünüyordum. Ancak zamanla vücu-
dum buna alıştı ve bırakmak istedi-
ğimde bunun hiç de kolay olmadığını 
fark ettim. 3 yılın sonunda psikozla-
rım başladı. Olmayan kişileri görüyor, 
sesler duyuyor, kalabalıkların içinde 
eziliyormuş gibi hissediyordum. 
Sürekli birilerinin beni takip ettiğini 
ve kovaladığını düşünüyordum. O 
zaman uyuşturucunun bana verdiği 
zararı gerçekten gördüm" dedi.

Telefonunun kırılmasıyla birlik-
te uyuşturucu kullandığı çevre ile 
bağlantısının koptuğunu söyleyen 
Akdaş, "O dönem ailem Ankara’day-
dı, ben ise İstanbul’daydım. Başka 
insanların telefonlarından aileme 
ulaşıp, ’Yeter ki beni yanınıza alın, 
ben maddeyi bırakmak istiyorum’ de-
dim. Daha sonra Ankara’ya döndüm. 
Ailem beni tedavi için çeşitli yerlere 
başvurdu. O sırada annem, Liman 
Ayık Yaşam Derneği’nden arandığı-
mızı ve başvurumun kabul edildiğini 
söyledi ve böylece derneğe geldim. Şu 
anda Beyaz Kelebekler ve Liman Ayık 
Yaşam Derneği’nin ortak yürüttüğü 
bölümde rehberlik yapıyorum. Bu 
bağımlılığın temelinde ailemle yaşa-
dığım problemler ve psikolojik olarak 
kendimi yalnız hissetmem vardı. Kilo 
problemim nedeniyle hem ailemden 

hem arkadaş çevremden sürekli baskı 
görüyordum. Bu durum beni çok yıp-
ratıyordu. Ailemin yanından ayrılıp 
İstanbul’a gitmem ve orada yanlış 
insanlarla karşılaşmam en büyük se-
beplerden biri oldu. Bana maddeyi ilk 
uzatan kişiler, bunun hem kilolarımı 
azaltacağını hem de yaşadığım sıkın-
tıları unutturacağını söyleyerek beni 
teşvik etti" diye konuştu.
"Maddeyi bırakmak isteyen 
herkese kapılarımız açık"

Derneğin Müdür Yardımcısı 
Ayşenur Küçükboyacı, "Derneğimiz, 
tamamen gönüllü hanımlardan 
oluşuyor. Yıllardır yardım faaliyetleri 
gerçekleştiriyoruz. 2020 yılında aşevi 
faaliyetimizi hayata geçirebilmek için 
dernek statüsüne geçtik. Aşevimizde 
haftanın 3 günü, ihtiyaç sahibi aileler 
için 350 kişilik yemek dağıtılıyor. 
Aşevimizde yalnızca şefimiz maaşlı ve 

profesyonel olarak görev yapmaktadır. 
Diğer bütün hanımlar tamamen gö-
nüllü olarak, ev hanımı kimlikleriyle 
destek vermektedir. Kilolarca patates 
soyuluyor, soğanlar hazırlanıyor, ye-
mekler pişiriliyor ve dağıtılıyor. Tüm 
bu süreç tamamen gönüllü hanımlar 
tarafından yürütülmektedir. 2025 
yılının ağustos ayında uyuşturucuyla 
mücadele merkezimiz açıldı. 2026 yılı 
da zaten bağımsızlık yılı olarak ilan 
edildi. Burada, genç hanımlarımızın 
yeniden hayata katılabilmesi için 
ücretsiz ve ilaçsız bir şekilde rehberlik 
hizmeti verilmektedir. Derneğimiz, 
Beyaz Kelebekler Sadece Şifa ile Liman 
Ayık Yaşam Derneği iş birliğiyle faa-
liyetlerini sürdürmektedir. Yeniden 
hayata başlamak isteyen, maddeyi 
bırakmak isteyen tüm gençlerimize ve 
özellikle genç kadınlarımıza kapıları-
mız sonuna kadar açıktır" ifadelerini 
kullandı.

 Düzce Gençlik ve Spor İl Müdürlüğü 
koordinesinde gönüllü gençler, Düzce 
Belediyesi Ertan Uçar Alzheimer Hastala-
rı Gündüz Bakım Merkezi’ni ziyaret etti. 
Gerçekleştirilen etkinlikte gençler ile 
merkezde hizmet alan bireyler bir araya 
geldi. Ziyaret kapsamında düzenlenen 
akıl ve zeka oyunları etkinliğiyle katı-
lımcılar hem keyifli vakit geçirdi hem de 
zihinsel aktivitelerle desteklendi. Etkin-
likte, hafıza güçlendirme ve dikkat artır-
maya yönelik oyunlar oynanarak sosyal 
etkileşim ön plana çıkarıldı. Gönüllü 
gençlerin aktif katılımıyla gerçekleşen 
programda, Alzheimer hastalarının 
moral ve motivasyonunun artırılması 
hedeflenirken, kuşaklar arası dayanış-
manın da güçlenmesine katkı sağlandı. 
Yetkililer, bu tür sosyal sorumluluk faa-
liyetlerinin devam edeceğini belirterek, 
hem gençlerin toplumsal farkındalığının 
artırılmasının hem de özel bireylerin 
desteklenmesinin önemine dikkat çekti.

DOÇ. DR. ECEMIŞ: İNSÜLIN 
TEDAVISI BAĞIMLILIK YAPMIYOR

Endokrinoloji ve Metabolizma 
Hastalıkları Uzmanı Doç. Dr. Gülçin 
Cengiz Ecemiş, insülin tedavisinin 
bağımlılık yapmayacağını söyledi.

Liv Hospital Samsun Endokri-
noloji ve Metabolizma Hastalıkları 
Uzmanı Doç. Dr. Gülçin Cengiz 
Ecemiş, insülin tedavisinin ba-
ğımlılık yapmayacağını belirtti. 
Diyabetin insülinin eksikliği veya 
etkisizliği sonucu ortaya çıkan bir 
rahatsızlık olduğuna dikkat çeken 
Doç. Dr. Ecemiş, "Toplumda daha 
sık görülen diyabet formu tip 2 
diyabettir ve insülinin yeterince 
etki gösterememesi sonucu ortaya 
çıkar. Tip 1 diyabet ise daha seyrek 
olarak görülmesine rağmen küçük 
yaşlardan itibaren başlar. Mutlak 
insülin eksikliğine neden olan 
’Tip 1 diyabet’ hastası değilseniz, 
diyabetinizi kontrolde tutmak için 
ağız yolu ile alınan şeker düşürü-
cülere ihtiyacınız olabilir. Şeker 
düşürücü ilaçlar ’Tip 2 diyabet’te 
kullanılır. Tip 2 diyabetli kişiler 
kan şekerini normal seviyede 
tutabilmek için mutlaka insülin 
kullanmak zorunda değildir" dedi.

Her diyabet hastasının tedavi-
sinin bireysel olduğunu söyleyen 
Doç. Dr. Gülçin Cengiz Ecemiş, 

"Tip 2 diyabetik hastalarda eğer 
hastanın durumu çok kötü değilse 
ve şekerleri ılımlı derecede yük-
sekse öncelikle şeker düşürücü 
ilaçlarla tedaviye başlanabilir. 
Bu ilaçlara rağmen kan şekerleri 
yüksek seyrederse tedaviye insü-
lin eklenebilir. İnsülin tedavisi 
bağımlılık yapmaz. Vücuttaki 
eksikliğin tamamlanması gibi 
düşünülebilir. Hastanın klinik 
durumuna göre ihtiyaç duyulan 

yoğun insülin tedavisi takipler-
de hafifletilebilir, hatta tekrar 
ağızdan alınan şeker düşürücü 
ilaçlara dönülebilir" diye konuştu.
"Diyabet tedavisinde beslenme 
ve egzersiz de olmalıdır"

Diyabette tedavinin sadece ilaç 
kullanmakla sınırlı kalmaması 
gerektiğini belirten Doç. Dr. Ece-
miş, beslenme ve sporun önemine 
dikkat çekti. Ecemiş ayrıca şunla-

rı söyledi: "Diyabetli hastalarımı-
zın yaptığı en büyük yanlışlardan 
bir tanesi, ağızdan şeker düşü-
rücü ilaçlar kullanmakta iken, 
bunun diyabet tedavisinde her şey 
olduğunu düşünerek beslenme ve 
egzersiz programlarınızı ihmal 
etmenizdir. Unutulmamalıdır 
ki modern tedavi yöntemlerine 
rağmen tip 2 diyabetin tedavisin-
de halen beslenme ve egzersiz en 
önemli tedavi metotlarıdır."
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‘Maziden Atiye Ahlat’ programı 
gençleri  tarihle buluşturuyor

Türkiye’nin sanayi ve teknoloji üssü ola-
rak bilinen Kocaeli’nin Gebze ilçesi, bu kez 
tarihi hafızası ve kültürel mirasıyla sahneye 
çıktı. Gebze Ticaret Odası Başkanı Abdurrah-
man Aslantaş, sanayi kenti imajının yanına 
turizm vizyonunu da eklemek istediklerini 
belirterek, bölgenin kapsamlı tarih ve turizm 
haritasını çıkaracaklarını duyurdu.

Gebze Ticaret Odası 24. Meslek Komi-
tesi (Turizm Komitesi) öncülüğünde Tu-
rizm Haftası dolayısıyla tarihi su dolabın-
da "Sanayinin Başkenti Gebze’de Kültür 
ve Turizm" programı düzenlendi. Kentin 
yalnızca fabrikalarıyla değil tarihi yapı-
ları, doğal güzellikleri ve turizm potansi-
yeliyle de anılması gerektiği vurgulanan 
programda, Gebze’nin kültürel birikimi 
katılımcılarla paylaşıldı. Programda ney 
dinletisi eşliğinde ikramlarda bulunuldu.

GTO Yönetim Kurulu Başkanı Abdur-
rahman Aslantaş yaptığı konuşmada, 
Gebze’nin sanayi kenti kimliğinin ardında 
köklü bir tarih yattığını belirtti. Kentin 
değerlerini açığa çıkarmaya ve bilinirliğini 
artırmaya yönelik faaliyetler yürüttük-
lerini ifade eden Aslantaş, "24. Meslek 
Komitemiz, yani Turizm Komitemiz 
Turizm Haftası’nda Gebze’nin değerlerini 
açığa çıkarma, bilinirliğini artırma adına 
bir faaliyet yaptı. Bunu da yapmamız 
gerekiyor. Gebze her ne kadar sanayiyle, 
üretimle, inovasyonla ve teknolojiyle anıl-
sa da Gebze’yi Gebze yapan tarihi yapıları 
ve doğal güzellikleri göz ardı etmememiz 
gerekiyor" dedi.

Cumhurbaşkanlığı’nın 
himayelerinde Milli Eğitim 
Bakanlığı’nın organizasyon 
ve yürütücülüğünde devam 
eden "Maziden Atiye Ahlat" 
programı, Bitlis’in Ahlat 
ilçesindeki Cumhurbaşkan-
lığı Külliyesi’nde 3 yıldır 
devam ediyor. 19-25 Nisan 
2026 tarihleri arasında yü-
rütülmekte olan bu haftaki 
program kapsamında ise 
40 farklı ilden gelen 78 lise 
öğrencisi ve 10 öğretmen-
le "Maziden Atiye Ahlat" 
temasıyla yapılan 30. prog-
ram gerçekleştiriliyor.

Programlara katılan 
öğrenciler, Ahlat ilçesi 
başta olmak üzere Van ve 
Muş’taki tarihi ve doğal 

güzellikleri görme imkanı 
buluyor. Ayrıca program 
kapsamında tarihi ve 
kültürel geziler dışında 
Ahlat Cumhurbaşkanlığı 
Külliyesi’nde kültür sanat 
etkinlikleri, konser ve şiir 
geceleri, kitap ve sinema 
tahlili, söyleşi, yarışma 
gibi çeşitli etkinlikler de 
düzenleniyor.

Türkiye’nin dört bir ya-
nından gelen gençleri ecdat 
mirasıyla buluşturan bu 
anlamlı çalışma, gençlerin 
zihin ve gönül dünyasın-
da maziden atiye köprü 
kurmayı amaçlayan, köklü 
bir medeniyet ve kültürün 
mirasçısı olduğu bilinciyle 
yetişmesini hedefliyor.

Sanayinin başkenti 
Gebze’de bu kez 

sanayi değil tarih 
konuşuldu

"13 gar ve istasyonda 
toplam 25 tiyatro  

oyunu sahnelenecek"

Kütahya’da sahaflık 
geleneği yaşatılmaya 

devam ediyor

Ulaştırma ve Altyapı Ba-
kanı Abdulkadir Uraloğlu, 
Tiyatro Treni’nin 4 Mayıs 
tarihinde Ankara’dan yola 
çıkacağını belirterek, "13 
Farklı gar ve istasyonda 
toplam 25 tiyatro oyunu 
sahnelenecek" dedi.

Ulaştırma ve Altyapı Ba-
kanı Abdulkadir Uraloğlu, 
Tiyatro Treni’nin 4 Mayıs 
tarihinde Ankara’dan yola 
çıkacağını bildirdi. Uraloğ-
lu, Devlet Tiyatroları Genel 
Müdürlüğü tarafından yü-
rütülen ‘Devlet Tiyatroları 
Vagon Sahnesi Projesi’ kap-
samında hayata geçirilen 
Tiyatro Treni’nin 16 gün 
boyunca tiyatro severlerle 
buluşacağını kaydetti.

Bakan Uraloğlu, trende 
1 dizel lokomotif, 1 jene-
ratör, 3 yataklı vagon, 1 
yemekli vagon, 1 tiyatro 
vagonu ve 1 yük vagonu 
bulunacağını söyleyerek, 
"4-19 Mayıs tarihleri ara-
sında gerçekleştirilecek or-

ganizasyon 16 gün sürecek. 
13 farklı gar ve istasyonda 
toplam 25 tiyatro oyunu 
sahnelenecek" diye konuş-
tu. Tiyatro oyunlarının 
öğlen çocuklara akşam ise 
yetişkinlere yönelik olaca-
ğını dile getiren Uraloğlu, 
trenin güzergahı hakkında, 
"Trenimiz, Ankara - Kara-
bük - Zonguldak - Çankırı 
- Yerköy - Hekimhan - Muş - 
Tatvan - Van - Palu - Gölba-
şı - Pazarcık - İskenderun 
olmak üzere gidiş-dönüş 
toplam 4 bin 160 kilomet-
relik bir mesafe kat edecek" 
şeklinde konuştu.

Uraloğlu, 2025 yılın-
da Ankara Gar’da yapılan 
törenle ilk seferine baş-
layan organizasyonun 11 
gün sürdüğünü belirterek 
"Trenimiz geçen yıl ile 
12 merkezde 22 tiyatro 
oyunu sergiledi ve 4 bin 423 
kilometre yol kat ederek 
sanatseverler ile buluştu" 
açıklamasında bulundu.

Kütahya’da sahaflık 
geleneğini sürdüren Hay-
rullah Kesmegülü, sahaflı-
ğın yalnızca eski ve yeni 
kitapların alım satımıyla 
sınırlı olmayan, aynı za-
manda köklü bir kültürel 
miras olduğunu söyledi. 
Yüzyıllardır devam eden 
bu mesleğin önemine 
dikkat çeken Kesmegülü, 
sahafların kültür hayatına 
önemli katkılar sunduğu-
nu ifade etti.

Sahaflığın Osmanlı 
döneminden günümüze 
kadar uzanan bir geçmişe 
sahip olduğunu belirten 
Kesmegülü, sahafların 
şeyhi olarak kabul edilen 
Mustafa Muzaffer Özak’ı 
örnek gösterdi. Kesme-
gülü, sahafların tarih bo-
yunca nadir eserlerin gün 
yüzüne çıkarılmasında 
büyük rol oynadığını belir-
terek, bazı önemli yazma 
eser nüshalarının sahaflar 
aracılığıyla bulunduğunu 

dile getirdi.
Teknolojinin gelişme-

siyle birlikte kitap okuma 
alışkanlıklarının değişti-
ğini ifade eden Hayrullah 
Kesmegülü, e-kitap ve PDF 
formatlarının özellikle 
ulaşılması zor ve pahalı 
eserler için önemli bir 
avantaj sunduğunu söy-
ledi. Ancak buna rağmen 
basılı kitabın yerini hiçbir 
şeyin tutamayacağını 
vurgulayan Kesmegülü, 
"Kitabı elde tutmak, koku-
sunu almak ve sayfalarını 
çevirmek bambaşka bir 
deneyim" dedi.

Türkiye’de okuma 
oranlarının istenilen sevi-
yede olmadığını da dile ge-
tiren Kesmegülü, özellikle 
üniversite şehirlerinde 
gençler arasında okuma 
alışkanlığının daha yaygın 
olduğunu belirtti. Buna 
mukabil genel olarak top-
lumda okuma kültürünün 
zayıf kaldığını ifade etti. 

Türkiye Büyük Millet 
Meclisinin açılışının 106. 
yıl dönümünde, Ulusal 
Egemenlik ve Çocuk Bayramı 
coşkusu Şırnak’ın İdil ilçesinde 
farklı bir renge büründü.

 Ünlü ressam Melis 
Doğan, "Doğanın Çiçeklerine 
Açılan Kapı" Projesi kap-
samında İdil Yarbaşı İlk ve 
Ortaokulunda minik öğrenci-
lerle buluştu, onlarla birlikte 
resim yaptı ve unutulmaz bir 
bayram etkinliğine imza attı.

Türkiye’nin önde gelen 
gıda firmasının destekleriyle 
gerçekleştirilen etkinlikte 
çocuklar çeşitli hediyeler, 
atölye çalışmaları ve sürp-
rizlerle dolu bir gün yaşadı. 
Etkinliğin finalinde ise 
minik yürekler ve ressam 
Doğan Cehennem Deresine 
kadar yürüyüş gerçekleştire-
rek hayallerini ve dileklerini 
kağıtlara yazdı. Gökyüzüne 
106 balon bıraktı. Balonlar 
yükselirken çocuklar hem 
Türkiye Cumhuriyetinin 106 
yıllık gururunu hem de ken-
di gelecek hayallerini 
gökyüzüne emanet etti.

Ressam Melis Do-
ğan, etkinlik sonunda 
duygularını şu sözlerle 
ifade etti: "Bundan 106 
yıl önce Türkiye Büyük 
Millet Meclisi açılmış 
olup bugün çocuklara 
bayram olarak arma-
ğan edilmiştir. Biz de 
bu bayramda Şırnak’ın 

İdil ilçesinde çocuklarımızla 
bir araya geldik. Onların 
bu anlamlı gününe özel bir 
etkinlik gerçekleştirdik. 
Türkiye’nin en önemli gıda 
firmasının desteğiyle çeşitli 
hediyeler, atölye etkinlikleri 
ve sürprizlerle dolu bir günü 
tamamladık. Etkinlik sonun-
da çocuklarımızla birlikte 
gökyüzüne 106 balon uçur-
duk. Burada çocuklar gerek 
hayallerini, gerek isteklerini 
bir şekilde dileyerek gökyü-
züne bıraktılar. 

Bizlerin en büyük dileği, 
dünyada savaşların son bul-
ması, çocukların sadece doğ-
duklarında ağladıkları ve bir 
ömür boyunca gözlerinden 
sadece gülerken yaş gelmesi-
ni diliyoruz ve istiyoruz. Ben 
ise ömrümün sonuna kadar 
çocukların hayallerini önce 
renklere, sonra o renkleri 
yaşamlarına katmaları için 
elimden gelenin fazlasını 
yapmaya devam edeceğim."

Doğan, İdil Yarbaşı İlk ve 
Ortaokulunda öğrenciler-
le birlikte resim yaparak 
bayramı sanata ve renk-
lere dönüştürdü. Minik 
öğrenciler hem keyifli 
vakit geçirdi hem de kendi 
hayallerini tuvallere yan-
sıttı. Etkinlik, çocukların 
yüzlerindeki gülümseme 
ve gökyüzüne yükselen 
renkli balonlarla hafızala-
ra kazındı.

Şırnak’ta çocukların 
dilekleri 106 balonla 

gökyüzüne taşındı

KAHRAMANMARAŞ 
KALESI’NDE RESTORASYON 

ÇALIŞMALARI SÜRÜYOR
Kahramanmaraş’ın tarihi ve 
kültürel hafızasında önemli 
bir yere sahip olan Tarihi 
Kahramanmaraş Kalesi’nde 
restorasyon çalışmaları tüm 
hızıyla sürüyor. Tarihi yapıda 
depremin olumsuz izleri silinerek 
yeniden hizmete açılacak.

Kahramanmaraş’ın köklü 
geçmişine tanıklık eden ve şeh-
rin kültürel kimliğinde özel bir 
yere sahip olan Kahramanma-
raş Kalesi’nde gerçekleştirilen 
kapsamlı restorasyon çalışma-
ları tüm hızıyla devam ediyor. 
Kültür ve Turizm Bakanlığı 
ile Kahramanmaraş Büyükşe-
hir Belediyesinin iş birliğinde 
yürütülen titiz çalışmalar 
kapsamında, tarihi yapıda 
önemli ilerlemeler kaydedildi. 
Özgün mimari dokusu koruna-
rak yeniden ayağa kaldırılacak 
Tarihi Kahramanmaraş Kalesi, 
yıl sonuna kadar tamamlana-
rak şehrin turizmine tekrardan 

kazandırılması hedefleniyor.
Restorasyon sürecinin en 

kritik aşamalarından birini 
depremde ciddi hasar gören sur 
duvarları oluşturuyor. Alanında 
uzman ekipler tarafından ya-
pılan incelemeler doğrultusun-
da, depremde zarar gören sur 
duvarları güçlendiriliyor. Bunun 
yanında tamamen yıkılan 
kısımlar aslına uygun mimari 
tekniklerle yeniden inşa edili-
yor. Kale surlarının uzun vadede 

korunması ve yağmur sularının 
güvenli tahliye edilmesi için de 
drenaj sistemleri kuruluyor.

Kahramanmaraş Kalesi’nde 
gerçekleştirilen çalışmaların en 
dikkat çekici kısmı ise Ziyaretçi 
Karşılama Merkezi. Çelik kons-
trüksiyon tekniğiyle yapılan 
alan, ziyaretçilerin tarihi alanla 
ilk temas kurduğu, yönlendi-
rildiği ve bilgilendirildiği çok 
işlevli bir merkez olarak tasarla-
nıyor. Modern mimari anlayışla 

tasarlanan Ziyaretçi Karşılama 
Merkezi’nde dijital tanıtım 
ekranları ve rehberlik hizmet-
lerinin sunulacağı bölümler 
yer alacak. Böylece kalenin 
tarihi, mimari özellikleri ve 
Millî Mücadele rolü ziyaretçilere 
daha anlaşılır ve etkileyici bir 
şekilde aktarılacak. Yenileme 
sürecini tamamlayıcı nitelikte 
planlanan kapsamlı bir çevre 
düzenlemesinin de gerçekleşti-
rileceği kalede yürüyüş yolları ve 
dinlenme alanları oluşturulu-
yor. Hem güvenli hem de estetik 
bir gezi imkânı sunacak şekilde 
tasarlanan alanlar, sosyal yaşam 
alanı kimliğini de yansıtacak. 
Tarihi Kahramanmaraş Kalesi, 
restorasyonun tamamlanma-
sıyla hem yerli hem de yabancı 
turistler için daha güvenli, 
düzenli ve etkileyici bir ziyaret 
alanına dönüşecek. Güçlendi-
rilen yapısı, yenilenen yürüyüş 
güzergâhları ve ziyaretçi odaklı 
düzenlemeler sayesinde turist-
lerin kalede daha uzun vakit 
geçirmesi ve daha nitelikli bir 
deneyim yaşaması mümkün 
olacak.
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HAMZA MERCANOĞLU

MHP’de Yeniden 
Yapılanma ve 
Gaziantep’te 
Yeni Dönem

Milliyetçi Hareket 
Partisi’nde (Milliyetçi 
Hareket Partisi) son hafta-
larda yaşanan gelişmeler, 
parti içinde kapsamlı bir 
yeniden yapılanma sürecinin 
başladığını açık şekilde 
ortaya koyuyor. Genel 
Başkan Yardımcısı İzzet 
Ulvi Yönter’in 27 Mart’ta 
istifasıyla başlayan süreç, 
kısa süre içinde peş peşe gel-
en teşkilat fesihleriyle dikkat 
çekici bir ivme kazandı.

İlk olarak 6 Nisan’da 
İstanbul’daki il ve ilçe 
teşkilatlarının feshedilm-
esiyle başlayan bu değişim 
süreci; Kars, Kütahya ve 
Eskişehir, ardından Çanak-
kale, Bilecik ve Muğla ile 
devam etti. Son olarak Bolu 
teşkilatının da feshedildiğini 
E. Semih Yalçın duyurdu. 
Bu zincirin son halkası ise 
memleketim Gaziantep oldu.

Ancak Gaziantep’teki 
gelişme yalnızca bir fesih 
kararıyla sınırlı kalmadı. 
MHP Genel Merkezi, İl 
Teşkilatı’nın feshedildiğini 
açıklarken, aynı zamanda İl 
Başkanlığı görevine Me-
hmet Sait Kılıç’ın atandığını 
duyurdu. Böylece kulislerde 
konuşulan iddialar da resmi-
yet kazanmış oldu.

Bu tablo, artık “iddialar” 
döneminin geride kaldığını, 
MHP’nin sahada doğrudan 
uygulamaya geçtiği yeni bir 
sürecin başladığını gösteri-
yor.
Gaziantep’te Yeni Sayfa

Gaziantep’in bu yeniden 
yapılanma sürecine dahil 
edilmesi, aslında sürpriz 
değil. Türkiye’nin en dina-
mik şehirlerinden biri olan 
Gaziantep, siyasi rekabetin 
de en yoğun yaşandığı il-
lerden biri. Bu nedenle atılan 
her adım, sadece yerel değil, 
genel siyaset açısından da 
önem taşıyor.

MHP Genel Başkanı 
Devlet Bahçeli’nin bu 
süreçteki yaklaşımı oldukça 
net: Teşkilatları yenile-
mek, sahayı güçlendirmek 
ve partiye yeni bir enerji 
kazandırmak.

Bugün gelinen noktada 
görüyoruz ki; bu değişim 
yalnızca bir kadro revizy-
onu değil, aynı zamanda 
stratejik bir hamle. Özellikle 
milliyetçi tabanda yaşanan 
parçalanmalar, yeni kurulan 
partiler ve yaklaşan seçim 
atmosferi, MHP’yi daha di-
namik ve sahada daha etkin 
bir yapıya yöneltiyor.

Mehmet Sait Kılıç Tercihi 
Ne Anlama Geliyor?

Gaziantep İl Başkanlığı 
görevine atanan Mehmet Sait 
Kılıç ismi, bu yeni dönemin 
en somut göstergelerinden 
biri.

Kılıç, sadece siyasi 
kimliğiyle değil, idari 
tecrübesiyle de öne çıkan 
bir isim. Oğuzeli Belediye 
Başkanlığı döneminde 
ilçenin çehresini değiştiren 
projelere imza atması, 
yerel kalkınma konusundaki 
başarısını ortaya koydu. 
Özellikle yöresel ürün-
lerin coğrafi işaret alması ve 
Oğuzeli’nin bu alanda marka 
haline gelmesi, vizyoner 
yaklaşımının önemli bir 
örneği.

Aynı zamanda ülkücü 
hareketin içinden ge-
len Kılıç’ın, liderine olan 
bağlılığı ve teşkilat kül-
türüne hâkimiyeti de bilinen 
bir gerçek. Bu yönüyle hem 
tabanı konsolide edebilecek 
hem de sahada aktif bir 
yapı kurabilecek bir profil 
çiziyor.
Yeni Dönemin Mesajı

Gaziantep’te alınan bu 
karar, aslında MHP’nin 
Türkiye genelinde vermek 
istediği mesajın bir özeti 
niteliğinde:

“Yenileniyoruz, güçleni-
yoruz ve sahaya daha iddialı 
dönüyoruz.”

Bugün artık net olan şu; 
MHP, mevcut siyasi kon-
jonktürü doğru okuyarak, 
teşkilat yapısını yeniden 
şekillendiriyor. Bu süreçte 
yıpranmamış, sahada 
karşılığı olan ve vizyon 
ortaya koyabilecek isim-
lerle yoluna devam etme 
kararlılığı dikkat çekiyor.

Gaziantep özelinde 
bakıldığında, Mehmet Sait 
Kılıç’ın İl Başkanı olarak 
atanması, sadece bir görev 
değişimi değil; aynı zaman-
da yeni bir siyasi dönemin 
başlangıcıdır.

Bu vesileyle Sayın Kılıç’ı 
tebrik ediyor, üstlendiği bu 
önemli görevde başarılar 
diliyorum.

Önümüzdeki süreçte 
MHP’nin, aldığı bu 
kararların sahaya nasıl 
yansıyacağını ve Gaziantep 
teşkilatının nasıl bir perfor-
mans ortaya koyacağını hep 
birlikte göreceğiz. Ancak 
şimdiden söylemek müm-
kün:

MHP, yeni bir enerjiyle 
sahaya inmiş durumda.

HARAMZADEYE ACIMAK YOK

Milli Eğitim Bakanı 
Yusuf Tekin, Şanlıurfa ve 
Kahramanmaraş’ta meydana 
gelen okul saldırılarının ardın-
dan okullarda alınacak önlem-
ler hakkında açıklamalarda 
bulundu. İçişleri Bakanlığı, 
Adalet Bakanlığı, Sağlık Bakan-
lığı ve Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanlığı ile birlikte bir dizi 
önlemleri yürürlüğe koyacak-
larını ifade eden Tekin, ilgili 
birimlerle beraber okullarda 
siber devriye faaliyetlerine ağır-
lık vereceklerini belirtti. Bakan 
Tekin, bunun yanı sıra çocukla-
rı hedef alan riskleri yapay zeka 
destekli takip ve analiz imkan-
larıyla yakından izleyip, izleme 
sonuçlarına göre önlemlerini 
güçlendireceklerini ifade etti. 
Tekin ayrıca, İçişleri Bakanlığı 
ile yapılacak ortak çalışmalar 
sonucu okullarda dedektör ve 
x-ray cihazına kadar birçok 
konuda önlem alacaklarını ve 
güvenliği en üst noktaya çıkar-
mayı hedeflediklerini sözlerine 
ekledi.
"Kabine Toplantısı’nda ilgili 
tüm bakanlıklarımızla müş-
tereken değerlendirdiğimiz 
yeni önlemleri de karara 
bağladık"

Şanlıurfa ve Kahraman-
maraş’taki okul saldırılarına 
ilişkin süreci devletin ilgili tüm 
kurumlarıyla yakından takip et-
tiklerini belirten Bakan Tekin, 
"Kabine Toplantısı’nda ilgili 
tüm bakanlıklarımızla müştere-
ken değerlendirdiğimiz yeni ön-
lemleri de karara bağladık. Bir 
kısmı mevcut uygulamalarımızı 
güçlendiren, bir kısmı da saha-
da ortaya çıkan yeni ihtiyaçlara 
cevap veren bu çalışmaların ilk 
etabını şimdi kamuoyumuz-
la paylaşmak istiyorum. İlk 
olarak, okul güvenliğini fiziki 
tedbirlerle birlikte dijital risk 
alanlarını da kapsayacak şe-
kilde genişleterek ele alıyoruz. 
Bu iş birliği çerçevesinde siber 
devriye faaliyetlerine daha fazla 
ağırlık verecek, ilgili birimleri-
mizin kapasitesini güçlendire-
cek, dijital dünyanın karanlık 
alanlarında çocuklarımızı hedef 
alan riskleri yapay zeka destekli 
takip ve analiz imkanlarıyla 
daha yakından izleyip, izleme 
sonuçlarına göre önlemlerimizi 

güçlendireceğiz. İkinci olarak, 
bakanlıklar arası veri paylaşımı-
nı ve iş birliğini güçlendirecek; 
okullarımızın çevresinden giriş-
çıkış düzenine, riskli durumlara 
erken müdahaleden kurumlar 
arası eşgüdüme kadar yeni 
çalışma modellerini ivedilikle 
devreye alıyoruz. Bu çerçevede 
İçişleri Bakanlığımız, Adalet 
Bakanlığımız, Sağlık Bakanlığı-
mız ve Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanlığımızla yürüttüğümüz 
veri entegrasyonu sürecini 
Bakanlık yönetim sistemimizle 
bütünleştirerek, yapay zeka 
destekli bir risk analiz ve erken 
uyarı sistemi oluşturacağız. 
Devamsızlık eğilimleri, disiplin 
verileri, demografik yapı, okul 
riski ve suça yönelim riski gibi 
göstergeleri birlikte değerlendi-
ren bu yapı sayesinde tek başına 
sınırlı anlam taşıyan sinyalleri 
bütüncül biçimde okuyabilecek, 
ilgili birimlerimizi erken aşa-
mada harekete geçirebileceğiz" 
diye konuştu.
"Dijital bağımlılık vb. riskle-
re karşı velilerimize yönelik 
destek ve danışma hattını 
kısa süre içinde devreye 
alıyoruz"

Alınacak tedbirler kapsa-
mında 2 sene önce başlatılan 
‘Veli Randevu Sistemi’ni daha 
geniş ve kapsamlı hale geti-
receklerini dile getiren Bakan 
Tekin, "Üçüncü olarak, aile ile 
okul arasındaki irtibatı daha da 
sağlamlaştırıyoruz. İki yıl önce 
başlattığımız ‘Veli Randevu 
Sistemi’ni daha etkin hale geti-
recek, okul-aile-rehberlik süre-

cini gündelik eğitim hayatının 
tamamında daha canlı ve işlev-
sel olmasını temin edeceğiz. 
Dördüncü olarak, dijital bağım-
lılık vb. risklere karşı velileri-
mize yönelik destek ve danışma 
hattını kısa süre içinde devreye 
alıyoruz. Anne-babalarımızın 
çocuklarının maruz kaldığı 
dijital içerikleri daha yakından 
tanıması, riskleri daha erken 
fark etmesi ve gerektiğinde hızlı 
destek alabilmesi için yeni bir 
destek imkanı oluşturacağız. 
Beşinci olarak, öğretmenlerimi-
ze ve okul yöneticilerimize kriz 
yönetimi, sınıf içi müdahale, 
erken uyarı işaretleri fark etme 
ve riskli durumlara doğru tepki 
verme konularında kapsamlı 
eğitimlerimize devam edeceğiz. 
Öğretmenimizi okul iklimini 
ayakta tutan en güçlü rehber 
olarak desteklemeyi sürdürece-
ğiz" şeklinde konuştu.
"Çocuğun iç dünyasını dikka-
te alan yaklaşımlarla netice 
alacağımızı biliyoruz"

Çocuklara yönelik psikosos-
yal destek süreçleri ile öğretme-
nin öğrenciyle daha yakından 
ilişki kuracağını vurgulayan 
Bakan Tekin, "Altıncı olarak, 
öğrencilerimiz için psikososyal 
destek mekanizmalarını daha 
da güçlendirecek halihazırda 23 
ilimizde pilot olarak yürüttü-
ğümüz ’Duygu, Değer Temelli 
Dijital Esenlik Proje’mizi geniş-
leterek ülke sathına yaygınlaş-
tıracağız. Çocuğun iç dünyasını 
dikkate alan yaklaşımlarla 
netice alacağımızı biliyoruz. Bu 
sebeple koruyucu, önleyici ve 
iyileştirici bütün araçları birlik-

te işleteceğiz. Yedinci olarak, 
riskleri erkenden fark eden, 
etkili ve zamanında müdahale 
üreten rehberlik kapasitemizi 
daha hassas hale getireceğiz. 
Çocuklarımızın sessizce içine 
kapandığı, görünürde fark edil-
meyen ama zamanla derinleşen 
kırılma alanlarını daha erken 
öngörebilen, uygun destek me-
kanizmalarını vakit kaybetme-
den devreye alabilen yapay zeka 
desteğiyle rehberlik sistemimizi 
daha güçlü bir hale getireceğiz" 
dedi.
"Tüm tedbirlerimizi 
kamuoyuyla paylaşacağız"

Alınacak tedbirler kapsa-
mında İçişleri Bakanlığı ile 
ortak bir şekilde bazı okullarda 
devriye araçlarının yer almasını 
sağlayacaklarının altını çizen 
Bakan Tekin, sözlerini şöyle 
sürdürdü:

"Güncel bir biçimde ta-
mamlanan tüm tedbirlerimizi 
kamuoyuyla paylaşacağız. 
Onun dışında Cumhurbaşkanı 
Yardımcımızın koordinasyo-
nunda 6 aylık uzun vade tedbir-
lerimizle ilgili bakanlıklar ve 
yasama organıyla beraber süreci 
ele alacağız. Çünkü bunların bir 
kısmı, başka bakanlıkların da 
olayın içerisine dahil olmasını 
gerektiriyor. Bir kısmı da Tür-
kiye Büyük Millet Meclisi’nde 
milletvekillerimizin katkısıyla, 
onların desteğiyle çıkaraca-
ğımız yasal düzenlemelerle 
mümkün olabilecek. Dolayısıy-
la bunların hepsini güncel bir 
biçimde kamuoyuyla paylaşa-
cağız. Bazı okullarımızda belli 
aralıklarla devriye araçlarının 
çalışması gibi etkinlikleri biz 
zaten sürekli planlıyorduk. Bu 
rutinin dışında ihtiyaca göre 
yine aynı şekilde valilerimizle 
ve kaymakamlarımızla bu top-
lantıları daha sık yapıp, teklifle-
ri farklılaştıran lokal özelliklere 
göre adımlar atacağız. Şimdi 
İçişleri Bakanlığımızla yaptığı-
mız tedbirler şu şekilde yürü-
yecek. Biz okullarımızda hangi 
tür tedbir alacağımıza ve bu 
tedbirin ihtiyaç duyduğu fiziki 
yatırım neyse okulun inşa süre-
cinden tutun, okuldaki dedek-
tör ve x-ray cihazlarına kadar 
okulların fiziki özelliklerine 
göre tedbirleri tekrar masaya 
yatırıyoruz."

MILLI EĞITIM BAKANI TEKIN 
OKULLARDA ALINACAK GÜVENLIK 

TEDBIRLERINI AÇIKLADI
Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, Şanlıurfa ve Kahramanmaraş’ta meydana gelen okul saldırılarının ardından okullarda 
alınacak önlemlere ilişkin, "Dijital bağımlılık vb. risklere karşı velilerimize yönelik destek ve danışma hattını kısa süre 

içinde devreye alıyoruz. Anne-babalarımızın çocuklarının maruz kaldığı dijital içerikleri daha yakından tanıması, riskle-
ri daha erken fark etmesi ve gerektiğinde hızlı destek alabilmesi için yeni bir destek imkanı oluşturacağız" dedi.

Şanlıurfa’nın Halfeti ilçe-
sinde belediyeye yönelik 
yürütülen geniş çaplı 
soruşturmada aralarında 
eski belediye başkanının 
da bulunduğu 49 kişi 
gözaltına alındı. Soruş-
turma, kamu ihaleleri 
ve belediye işlemlerine 
ilişkin ciddi iddiaları gün-
deme taşırken, dosyanın 
kapsamı dikkat çekti.

Şanlıurfa Cumhuriyet 
Başsavcılığı koordinesin-
de yürütülen soruştur-
ma kapsamında, Halfeti 
Belediyesi’ne sabah saatle-
rinde operasyon düzenlen-
di. Kaçakçılık ve Organize 
Suçlarla Mücadele Şube Mü-
dürlüğü ekiplerince gerçek-
leştirilen operasyonda, 28’i 
kamu görevlisi olmak üzere 
toplam 51 şüpheli hakkında 
“suç işlemek amacıyla örgüt 
kurma”, “edimin ifasına 
fesat karıştırma” ve “rüşvet” 
suçlamalarıyla gözaltı kararı 
çıkarıldı. Şu ana kadar 49 
şüpheli yakalanarak gözaltı-
na alındı.

Gözaltına alınanlar ara-
sında, 2017-2019 yılları ara-

sında kayyum olarak görev 
yapan, ardından 2019-2024 
döneminde seçilmiş belediye 
başkanlığı görevini yürüten 
ve 2024 yerel seçimlerinde 
AK Parti’den aday olan Şeref 
Albayrak da bulunuyor. Ope-
rasyon kapsamında ayrıca 
belediye başkan vekilleri, 
başkan yardımcıları, encü-
men üyeleri, birim müdür-
leri, mühendisler ve teknik 
personelin de gözaltına 
alındığı öğrenildi.

Soruşturma dosyasında 
İçişleri Bakanlığı mülkiye 
müfettişlerinin raporları, 
MASAK analizleri ve Vergi 
Denetim Kurulu’nun tespit-
lerinin yer aldığı belirtildi. 
Belediye bünyesindeki ihale 
süreçlerine ilişkin evraklara 
el konulurken, yapılan ara-
malarda 2 ruhsatsız tabanca 
ile 106 fişek ele geçirildi.

Operasyon, yargı süreç-
lerinde parti ayrımı yapıl-
madığına yönelik vurgu-

ları da yeniden gündeme 
getirdi. Adalet Bakanı Akın 
Gürlek’in “Savcı dosyanın 
kapağındaki isme değil, 
dosyanın içindeki delile ba-
kar” sözleri, soruşturmanın 
niteliğiyle birlikte değerlen-
dirildi.

Emniyet Genel Müdürlü-
ğü, soruşturmanın çok yön-
lü olarak sürdürüldüğünü ve 
yeni gözaltıların olabileceği-
ni bildirdi.

nZafer Çalışkan

YESARIZADE KAZASKER 
MUSTAFA İZZET EFENDI’NIN 

YAPTIĞI TABLO DA ELE GEÇIRILDI
İstanbul’da tarihi eser ka-

çakçılarına yönelik düzenlenen 
operasyonlarda, Osmanlı Cihan 
Devleti’nin en önemli hattatla-
rından ve Sultan Abdülmecid’in 
hocası olarak bilinen Yesari-
zade Kazasker Mustafa İzzet 
Efendi’nin yaptığı tablonun da 
aralarında yer aldığı 374 eser ve 
obje ele geçirildi. İstanbul’un 
farklı noktalarında bulunan 
tarihi çeşmelerden çalınan 
muslukların da ele geçirildiği 
baskınlarda 12 şüpheli yaka-
landı.

Edinilen bilgiye göre, İstan-
bul Emniyet Müdürlüğü Kaçak-
çılık Suçlarıyla Mücadele Şube 
Müdürlüğü birimleri, ülkenin 
tarihi zenginlikleri olan kültür 
varlıklarının ve tarihi eserlerin 
yasadışı ticaretinin engel-
lenmesine yönelik kapsamlı 
bir çalışma gerçekleştirdi. Bu 
kapsamda Mart ayı içerisinde 
Maltepe ve Beykoz ilçelerinde 
tespit edilen iki ayrı adrese yö-
nelik operasyon gerçekleştiril-
di. Operasyonlarda 12 şüpheli 
yakalandı.
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MINNESOTA 
TIMBERWOLVES 

EVINDE KAZANDI, 
SERIDE 2-1 ÖNE GEÇTI

EL BILAL TOURE 3 AY 
SONRA GOLLE TANIŞTI

 "BILEREK BU HAKEMI 
GÖNDERDILER SAMSUNSPOR’U 

DOĞRAMAYA GELDI"

61. CUMHURBAŞKANLIĞI 
TÜRKIYE BISIKLET 
TURU’NA KATILAN 

TAKIMLAR AÇIKLANDI

NBA’de play-off ilk turunda Minnesota 
Timberwolves evinde Denver Nuggets’ı 
113-96 yenerek seride 2-1 öne geçti.

NBA’de heyecan play-off ilk tur maç-
larıyla devam etti. Batı Konferansı’nda 
Minnesota Timberwolves, Target Center’da 
karşı karşıya geldiği Denver Nuggets’ı 113-
96’lık skorla mağlup etti ve seride 2-1 öne 
geçti. Minnesota’da Ayo Dosunmu 25 sa-
yıyla ön plana çıkarken, Jaden McDaniels 
20, Anthony Edwards da 17 sayıyla eşlik 
etti. Denver’da ise Nikola Jokic 27 sayı, 15 
ribaund ile double double yaparken, Jamal 
Murray de 16 sayı kaydetti.

Beşiktaş’ın, Ziraat Türkiye Kupası 
çeyrek finalinde Corendon Alanyaspor 3-0 
mağlup ettiği maçta takımının ilk golünü 
kaydeden El Bilal Toure, tam 3 aylık bir 
aranın ardından gol sevinci yaşadı.

Ziraat Türkiye Kupası çeyrek finalinde 
Beşiktaş, konuk ettiği Alanyaspor’u 3-0 
mağlup etti. Siyah-beyazlıların ilk golü 17. 
dakikada El Bilal Toure’den geldi. 24 yaşın-
daki futbolcu, gol yollarındaki uzun süreli 
sessizliğini de böylelikle bozmuş oldu.

Malili oyuncu, son golünü Süper Lig’in 
18. haftasında 19 Ocak 2026 tarihinde oy-
nanan ve siyah-beyazlıların 1-0 kazandığı 
Kayserispor mücadelesinde kaydetmişti.

El Bilal Toure, bu süreçte yaşadığı sa-
katlık sebebiyle de ligde ve kupada toplam 
7 maç kaçırdı.

Samsunspor’un Türkiye Kupası’nda 
Trabzonspor’a elenmesi sonrası konuşan 
Samsunspor Başkanı Yüksel Yıldırım, "Biz 
artık MHK’yı kesinlikle tanımıyoruz. Bile-
rek bu hakemi buraya gönderdiler. Yere dü-
şen her Trabzonsporlu için faul çaldı. Bize 
de tam tersi" dedi. Yıldırım Cumhurbaş-
kanı Recep Tayyip Erdoğan’a da seslenerek 
futbola "neşter vurmasını" istedi.

Samsunspor, Ziraat Türkiye Kupası’nda 
sahasında Trabzonspor’a penaltı atışları 
sonucu 3-1 mağlup oldu. Maçın ardından 
Samsunspor Başkanı Yüksel Yıldırım kar-
şılaşma sonrası Hakem Atilla Karaoğlan ve 
MHK’ya sert sözlerle yüklendi.

Maçın hakem faktörüyle kaybedildiği-
ni söyleyen Yüksel Yıldırım, "Öncelikle bu-
gün 23 Nisan tüm ülkemizin çocuklarının 
çocuk bayramını kutluyorum. Bugün turu 
geçerek çocuklara hediye etmek istedik. 
Çok istedik ama olmadı. Olmamasının tek 
bir sebebi herkesin gördüğü gibi hakem 
faktörü. Ben buradan TFF’yi ve MHK’yı 
kutluyorum. Bravo, tebrik ederim. 3 hafta 
önce Rize’de aynı hakem bizi doğradı. 
Faul yapıldı. Faulün ardından gol yedik. 
Hocamız 18 senedir dünyada bir sürü yerde 
takım çalıştırmış. Dördüncü hakemin 
koluna şöyle dokundu, bu ne dedi? Kırmızı 
kartla gönderildi. Çünkü hakem art niyetli 
biriydi. Buradan açık ve net söylüyorum. 
Yani biz artık MHK’yı kesinlikle tanımıyo-
ruz" diye konuştu.

61. Cumhurbaşkanlığı Türkiye 
Bisiklet Turu’nda mücadele edecek 
takımlar duyuruldu.

23 takım, 27 ülkeden 161 spor-
cunun mücadele edeceği 61. Cum-
hurbaşkanlığı Türkiye Bisiklet Turu, 
26 Nisan-3 Mayıs tarihleri arasında 
Çeşme’den Ankara’ya dünya bisik-
letinin en güçlü ekiplerini ve yıldız 
isimlerini Türkiye’de bir araya getir-
meye hazırlanıyor. Yarış boyunca; 5 
il, 20’nin üzerinde ilçe, 60’tan fazla 
yerleşim geçilerek Türkiye’nin doğal 
ve kültürel zenginliği dünya sahnesi-
ne taşınacak. 8 gün, 8 etapta büyük 
yolculuk; 26 Nisan’da Çeşme-Selçuk 
(148,7 km) etabıyla başlayacak, 27 
Nisan’da Aydın-Marmaris (152,8 km) 
ile devam edecek. 28 Nisan’da Marma-
ris-Kıran (132,7 km) zirve finişiyle ilk 
büyük tırmanış sahne alacakken, 29 
Nisan’da Marmaris-Fethiye (130,4 km) 
etabı Akdeniz kıyılarında ilerleyecek. 
30 Nisan’da Patara Antik Kenti’nden 
Kemer’e uzanan 180,7 kilometrelik 
uzun etapla mücadele derinleşecek. 
1 Mayıs’ta Antalya-Feslikan (127,9 
km) zirve finişli Kraliçe Etap, genel 
klasman dengelerini belirleyecek; 2 
Mayıs’ta Antalya-Antalya (152,8 km) 
etabı sprinterlere fırsat sunacak. 3 
Mayıs’ta Ankara-Ankara (105,2 km) 
final etabıyla yarış tamamlanacak. 
TUR 2026’da 3 WorldTeam, 14 ProTe-
am, 6 Continental Team kategorisin-
de toplam 23 UCI Takım ve 27 farklı 
ülkeden 161 sporcu mücadele edecek. 
TUR 2026’da mücadele edecek takımlar 
arasında Türkiye’yi temsil eden 4 Kıta 
Takımı yer alacak.

TFF 2. Lig Kırmızı Grup’ta 
play-off etabına kalmayı 
garantileyen Elazığspor’da 
hedef şampiyonluk olarak 
belirlenirken, şehir esnafı 
da takıma desteğini artırdı. 
Bir kuaför salonunda tüm 
çalışanlar bordo-beyaz 
formalarla hizmet verirken, 
müşterilere de Elazığspor 
forması hediye ediyor.

TFF 2. Lig Kırmızı Grup’ta 
normal sezonun tamamlanmasına 
kısa bir süre kala play-off oynama-
yı garantileyen Elazığspor’da, tüm 
şehir şampiyonluk için kenetlen-
di. Teknik direktör Erkan Sözeri 
yönetiminde yakalanan başarılı 
grafiğin ardından 1. Lig hedefi 
doğrultusunda başlatılan destek 
kampanyaları da büyüyor. Kent 
merkezinde faaliyet gösteren bir 
kuaför işletmesi Mücahit Baysal, 
takımın bu başarısını kutlamak ve 
şampiyonluk yolunda farkındalık 
oluşturmak amacıyla dükkanını 
bordo-beyaz renklerle donattı. 
Çalışanların mesai saatlerinde Ela-
zığspor formasıyla hizmet verdiği 
işletmede, müşterilere de kulübün 
lisanslı formaları hediye edildi.

Kuaförlük sektöründeki tecrü-
besine ve Elazığspor’un yakaladığı 
ivmeye dikkat çeken işletme sahibi 
Mücahit Baysal, "Yıllardır kua-
förlük sektörünün içerisindeyim. 
Şehrimizin markası Elazığspor son 
dönemde güzel bir ivme yakaladı. 
Biz de yerel esnaf olarak bu başarı-
ya destek vermek amacıyla kuaför 
salonumuzdaki tüm çalışanları-
mıza bordo-beyaz formalarımızı 
giydirdik. Aynı zamanda bugüne 
özel olarak, şehrimizin marka 
değeri Elazığspor’umuzun lisanslı 
formalarından temin ederek 
salonumuza gelen müşterilerimize 
hediye ettik. Yerel esnaf olarak 
Elazığspor’umuzun her zaman, 
her nerede olursa olsun yanında-
yız ve destekliyoruz. Takımımızın 
başarısına başarı katmak için her 
daim destekçisi olmaya devam ede-
ceğiz" dedi.

Elazığspor’un köklü mazisine 
ve takımdaki inanç ortamına vur-
gu yapan müşterilerden Mustafa 
Taha Ateş, "Şehrimizin köklü 
geçmişine sahip marka değeri, 
mücadele ruhu ve şanlı mazisiyle 
Elazığspor’umuz bugün play-off 
yolunda ilerliyor. Erkan Hoca’nın 
göreve gelmesiyle birlikte son 7-8 
haftadır oyuncularımızdaki inanç 
ve azmi sahada net bir şekilde 
görüyoruz. Elazığ halkının birlik 
ve beraberlik içinde olduğunda 
neler başarabileceğini geçmişte 
defalarca kanıtladık. Bu vesiley-

le bugün Mücahit Bey’in kuaför 
salonundayız, burada her yer 
bordo-beyaz renklerle donatılmış 
durumda. Mücahit Bey’in başlat-
tığı bu anlamlı farkındalığı, başta 
şehrimizdeki tüm esnaf kardeşle-
rimiz olmak üzere herkese tavsiye 
ediyoruz. İnşallah Mücahit Bey bu 
konuda kıvılcımı ateşleyerek güzel 
bir örnek oldu. Allah’ın izniyle 
play-off yolunda Elazığspor’umuza 
başarılar diliyoruz. İnanıyoruz ki 
Elazığspor şampiyon olacak" şek-
linde konuştu.

Kendisine takdim edilen hedi-
yeden duyduğu memnuniyeti dile 
getiren Elazığspor gönüllülerinden 
Fatih İlçim, "Bu nazik hediye için 
Elazığ halkına, kuaför işletmeci-
sine gönülden teşekkür ederim, 
Allah razı olsun. Elazığspor’umuza 
her türlü desteği veriyorlar, bizler 
de aynı şekilde bu desteği sürdürü-
yoruz. Bugün buraya geldiğimde 
her yerin bordo-beyaz olduğunu 
görmek beni çok mutlu etti. 
Çalışanların bordo-beyaz formala-
rıyla hizmet vermesi ve her tarafın 
bu renklerle donatılmış olması 
gerçekten harika bir tablo oluştur-
muş. Bu güzel ortamı hazırlayan 
Mücahit kardeşimizden ve Bay Sa-
lon Kuaförü çalışanlarından Allah 
razı olsun. Gösterdiğiniz bu ince 
düşünce ve destekleriniz için çok 
teşekkür ederim; beni gerçekten 
onurlandırdınız" diye konuştu.

Bu sezon Trendyol Süper Lig’de 
Galatasaray’ın kalecisi Uğurcan 
Çakır 23 maçta 19 gol yerken, 
Fenerbahçe’nin file bekçisi Eder-
son ise görev aldığı 23 müsaba-
kada kalesinde 23 gol gördü.

Trendyol Süper Lig’in 31. haftasında 
Galatasaray pazar günü Fenerbahçe’yi 
konuk edecek. Bu derbiyle birlikte ligin 
en az gol yiyen takımları karşı karşıya 
gelecek. Sarı-kırmızılılar, kalesinde 
gördüğü 23 golle bu alanda ilk sırada 
yer alırken, sarı-lacivertliler ise 30 golle 
üçüncü sırada bulunuyor. Ligde söz ko-
nusu müsabakalarda Aslan 11, Kanarya 

da 10 maçı gol yemeden tamamladı. 
Derbide gözler aynı zamanda kalecilerde 
olacak. Ligde geride kalan 30 haftada 
sarı-kırmızılılarda Uğurcan Çakır 23, 
Günay Güvenç de 7 mücadelede görev 
aldı. Sarı-lacivertlilerde ise Ederson 23, 
İrfan Can Eğribayat 3, Tarık Çetin 2, 
Mert Günok ve şu an kadroda olmayan 
Dominik Livakovic 1’er müsabakada 
oynadı. Ligdeki 30 karşılaşmada Uğur-
can 19 gol yerken, 7 maçta da kalesini 
gole kapadı. Ederson ise kalesinde 23 
gol görürken, 8 mücadeleyi gol yemeden 
tamamladı.
Okan Buruk’un 11. Fenerbahçe 
derbisi

Trendyol Süper Lig’in 31. hafta-
sında Galatasaray, pazar günü saat 
20.00’de RAMS Park’ta Fenerbahçe 

ile oynayacak. Galatasaray Teknik 
Direktörü Okan Buruk, bu maçla 
birlikte sarı-lacivertlilere karşı 11. 
derbisine çıkacak. 2022 yılında 
Galatasaray’ı çalıştırmaya başlayan 
Buruk, Fenerbahçe ile oynadığı 10 
müsabakada 1’i hükmen olmak üze-
re 5 galibiyet aldı. Deneyimli teknik 
adam, diğer mücadelelerde ise 3 defa 
berabere kalırken, 2 kez de mağlup 
oldu.
Fenerbahçe ile 23 kez karşılaştı

Okan Buruk, teknik direktörlük 
kariyerinde Fenerbahçe’ye karşı 
Elazığspor, Gaziantepspor, Sivass-
por, Akhisarspor, Başakşehir ve 
Galatasaray’ın başındayken rakip 
oldu. Buruk’un çalıştırdığı takımlar, 
bu maçlarda 9 galibiyet, 4 beraberlik 

ve 10 mağlubiyet aldı.
Trendyol Süper Lig’in 31. hafta-

sında Galatasaray - Fenerbahçe der-
bisi heyecanı pazar günü yaşanacak. 
Bu karşılaşma sarı-kırmızılıların 
2011 yılında açılan evi olan RAMS 
Park’taki 17. Fenerbahçe derbisi 
olacak. Bu stadyumdaki ilk derbi 
18 Mart 2011 tarihinde oynandı ve 
sarı-lacivertlilerin 2-1’lik üstünlüğü 
ile tamamlandı.Aslantepe’de geride 
kalan 16 derbide Galatasaray, 5 kez 
galip ayrılan taraf oldu. 5 defa da 
Fenerbahçe kazanırken, 6 mücadele 
ise berabere sona erdi. Söz konusu 
müsabakalarda Aslan’ın 16 golü-
ne, Kanarya 13 golle karşılık verdi. 
Geçtiğimiz sezon burada oynanan 
derbide gol sesi çıkmamıştı.

PLAY-OFF YOLUNDA ÖRNEK HAREKET:
 DÜKKANI BORDO-BEYAZA BOYADI, 

MÜŞTERILERE FORMA DAĞITTI

DERBIDE GÖZLER DERBIDE GÖZLER 
KALECILERDEKALECILERDE
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DÜZCE’DE YILDIZ ERKEKLER BOCCE 
MÜSABAKALARI TAMAMLANDI

Düzce Gençlik ve Spor İl Mü-
dürlüğü tarafından organize edi-
len 2025–2026 Eğitim Öğretim 
Yılı Okul Sporları Yıldız Erkekler 
Bocce Müsabakaları, büyük bir 
heyecanla tamamlandı. Tur-
nuva boyunca genç sporcuların 
sergilediği performans ve centil-
menlik anlayışı dikkat çekti.

Kıyasıya rekabete sahne olan 
müsabakalarda, final karşılaş-

maları yoğun ilgi gördü. Yapılan 
final müsabakaları sonucunda 
Pakmaya Ortaokulu rakiplerini 
geride bırakarak şampiyon oldu. 
Turnuvada Safir Koleji Ortao-
kulu ikinci, Orhangazi Orta-
okulu üçüncü ve Şıralık Vatan 
Ortaokulu dördüncü sırada yer 
aldı. Müsabakaların tamamlan-
masının ardından düzenlenen 
ödül töreninde dereceye giren 

takımlar ve sporculara madalya-
ları takdim edildi. Sporcuların 
mutluluğu ve heyecanı törene 
yansırken, organizasyonun 
gençlerin sporla buluşmasına 
önemli katkı sağladığı ifade 
edildi. Yetkililer, turnuvaya ka-
tılan tüm okulları, emeği geçen 
öğretmenleri ve başarı gösteren 
sporcuları tebrik ederek, başarı-
larının devamını diledi.

Aydın’ın Kuşadası ilçesinde yaşayan 
ilkokul 1. sınıf öğrencisi Pars 
Danışan, özel izinle Güney Kutbu’na 
çıkarak burada 14 gün yaşadı. Güney 
Kutbu’nda Türk bayrağı açıp çevrenin 
ve tabiatın korunmasını isteyen Pars 
Danışan’ın, kutuba çıkan en genç 
Türk çocuğu olduğu ve buraya da 
özel izinle gittiği öğrenildi.

Aydın’ın Kuşadası ilçesinde ya-
şayan turizmci Murat Danışan ile ev 
hanımı Ebru Danışan’ın ilkokul 1. sı-
nıfa giden 7 yaşındaki çocukları Pars 
Danışan, buzullarda yaşayan hay-
vanları çok merak ettiğini belirterek 
ailesinden kendisini Antarktika’ya 
götürmesini istedi. Pars’ın bu ısrarlı 
talepleri karşısında çocuklarının 
isteğini yerine getirmek isteyen baba 
Murat Danışan girişimlerde bulun-
du. Çocukların ve yaşlıların sağlık ve 
güvenlik açısından gidişinin yasak 
olduğu Güney Kutbu’na 7 yaşındaki 
Türk çocuğu Pars Danışan’ın gidebil-
mesi için İngiltere’deki firmalar ara-
cılığıyla özel, istisnai izin çıkarıldı. 
Bu çerçevede Pars’ın sağlık raporu ve 
yüzme bildiğine dair belgeler istendi. 
Tüm belgeleri hazırlanan Pars, zorlu 
bir yolculuğu başarı ile atlatarak 
hayalini gerçekleştirdi.

Bu zorlu yolculuk ve Güney 

Kutbu’nda geçecek 2 haftalık süre-
ye dayanabileceğini kanıtlayan 7 
yaşındaki Pars Danışan’a istisnai izin 
verildikten sonra anne Ebru Danışan 
ve baba Murat Danışan ile birlikte yola 
çıkıldı. Aile, Aydın’ın Kuşadası ilçe-
sinden başlayan yolculuğun ardından 
bir hafta süren zorlu süreç sonrası 
Antarktika’ya, yani Güney Kutbu 
kıtasına ulaştı. Çok sevdiği buzul 
hayvanlarını izleyerek 14 gün geçiren 
Pars Danışan, dünyanın en tehlikeli 
deniz geçitlerinden biri olan Drake 
Geçidi’nin 3 gün süren zorlu geçişini 

tamamladıklarını ve hiç korkmadığını 
söyledi.

Atlas, Pasifik ve Güney Okyanusla-
rı olmak üzere 3 okyanusun kesiştiği 
bu sert sularda dalgalar 10-15 metreye 
ulaşırken, rüzgârın hızı 100 km/saa-
tin üzerine çıkabildi. Bu zorlu yolcu-
luğu tamamlayarak Güney Kutbu’na 
çıkan 7 yaşındaki Türk çocuğu Pars 
Danışan, burada Türk bayrağını 
açarak "Dünyamızı koruyalım. Lütfen 
dünyamızı kirletmeyelim" mesajı 
verip Türkiye’deki tüm çocuklara 
selamlarını iletti.

EL BATTANI UZAY 
EVI’NDE ÇOCUKLARA  
ILHAM VEREN YOLCULUK

Kağıthane Belediyesi tarafından 
hayata geçirilen El Battani Uzay 
Evi, çocukları bilim ve teknolojiyle 
buluşturmaya devam ediyor. 
Uzayın gizemli dünyasını yakından 
tanıma fırsatı sunan merkez, çocuk 
ziyaretçilerine hem öğretici hem de 
eğlenceli bir deneyim yaşatıyor.

El Battani Uzay Evi’nde ço-
cuklar, gezegen sistemleri, uzay 
araçları ve astronomi hakkında bilgi 
edinirken, interaktif uygulamalar 
sayesinde deneyimleyerek öğreniyor. 
Sanal gerçeklik destekli Ay yolculu-
ğu, astronot kıyafetleriyle gerçek-
leştirilen simülasyonlar ve farklı 
görsel deneyimler, çocukların büyük 
ilgisini çekiyor. Merkezde yer alan 
refleksmetre, ağırlık simülasyonu ve 
çeşitli bilimsel düzenekler sayesinde 
öğrenciler uzaydaki fizik kuralla-
rını uygulamalı olarak keşfetme 
imkanı buluyor. Böylece çocukların 
hem bilimsel merakı destekleniyor 
hem de problem çözme ve analitik 
düşünme becerilerinin gelişimine 

katkı sağlanıyor. Kâğıthane Belediye 
Başkanı Mevlüt Öztekin, çocukların 
erken yaşta bilimle tanışmasının 
önemine dikkat çekerek, "Geleceğin 
bilim insanlarını yetiştirmek için 
çocuklarımızı teknoloji ve bilimle 
buluşturmaya devam ediyoruz. El 
Battani Uzay Evi’nde evlatlarımız 
hem eğleniyor hem öğreniyor hem 
de merak duygularını güçlendiriyor" 
ifadelerini kullandı.

Kağıthane Belediyesi, El Battani 
Uzay Evi ile çocuklara ilham veren bir 
öğrenme ortamı sunarken, bilimle 
büyüyen nesillerin yetişmesine katkı 
sağlamayı sürdürüyor.

7 YAŞINDAKI PARS, 
GÜNEY KUTBU’NDA  
TÜRK BAYRAĞI AÇTI

TÜRK KIZILAY’DAN ÇOCUKLARA 
ŞEKERLEME VE TATLI IKRAMI

Türk Kızılay tarafından Gazze’de 
günlük bin çocuğa şekerleme, 
tatlı ve atıştırmalık ulaştırılıyor. 
Gazze’de Türk Kızılay tarafından 
çocuklara yönelik yürütülen ‘Neşeli 
Çocuklar Projesi’ kapsamında gün-
lük bin çocuğa şekerleme, tatlı ve 
atıştırmalık ulaştırılıyor. Dağıtım-
lar mobil araçla farklı noktalarda 
gerçekleştiriliyor. Proje, yalnızca 
ayni destek değil, çocuklara moral 
ve psikososyal destek sağlayan bir 
çalışma niteliği amaçlıyor.

400 MILYON AVROLUK 
GEMI BODRUM’A GELDI

Muğla'nın Bodrum ilçesi, dün-
yanın önde gelen lüks yolcu gemi-
lerinden Malta bayraklı "Four Se-
asons 1"i ağırlıyor. Yunanistan'ın 
Agios Nikolaos Limanı'ndan ha-
reket eden 207 metre uzunluğun-
daki kruvaziyer, Bodrum Gemi 

Yanaşma İskelesi’ne yanaştı. 
Gemide çoğunluğu ABD vatandaşı 
olmak üzere toplam 143 yolcu ile 
228 mürettebat olduğu bildiril-
di.400 milyon avro değerindeki 
gemi, gece saatlerinde İzmir’in 
Çeşme Limanı’na hareket edecek.


